

संताल एक्सप्रेस

मोदी दो गंगा मंदिर रेय पुजा पाठ के देहरादून। गंगा रेयाक शीतकालीन वास मुखवा रे वैदिक मोनोर सालाक ते माराडमजी नरेन्द्र मोदी रेन तीर्थ पुरोहित दोको जोहारकेदा। मुखवा रे मेनाक गंगा मंदिर रे बोलाक लाहा रे बाहामालाको हरोक आदया। मुदिल रेयाक गर्भगृह रे तीर्थ पुरोहित दो श्रीसुक खोन गंगा मुरतीयाक अभिषेक ओचोय तावोम गंगा लहरी रेयाक दिव्य मोनोरको तेको पुजा पाठ ओचो केदेया।

विधानसभा : कोयलांचल में अवैध खनन का मुद्दा गरमाया

स्पीकर ने दिया कमेटी गठन करने का आश्वासन



संवाददाता

रांची। झारखंड विधानसभा के बजट सत्र में कोयलांचल क्षेत्र में सरकारी और रैयती जमीन पर अवैध खनन, ओबी खेपिंग और रैयती के साथ हो रही गुंडागर्दी का मुद्दा गरमाया। माले विधायक अरूप चटर्जी और चंद्रदेव महतो ने ध्यानाकर्षण प्रस्ताव के तहत यह मामला उठया और आरोप लगाया कि राज्य सरकार केंद्र सरकार पर 136 करोड़ रुपये बकाया होने की बात करती है, लेकिन सरकारी जमीन पर जारी अवैध खनन पर ध्यान नहीं दे रही है। अरूप चटर्जी ने कहा कि जब जमीन के असली मालिक रैयत इस मुद्दे पर विरोध जताते हैं, तो उन्हें दबा दिया जाता है। यह पूरा खेल राजनीतिक और पुलिस संरक्षण में



संवाददाता

चल रहा है। उन्होंने कोल इंडिया पर राज्य सरकार की जमीन पर अवैध खनन करने का आरोप लगाया। विधायक सरयू राय ने कहा कि कोल

विस में सहिया और रसोईया के लिए 2500 रुपये मानदेय की मांग

रांची। झारखंड विधानसभा के बजट सत्र के आठवें दिन गुरुवार को सदन की कार्यवाही सुबह 11:07 बजे शुरू हुई। सत्र के दौरान विधायक सत्येंद्र नाथ तिवारी ने मंडियां योजना की तर्ज पर सहिया और रसोईया को 2500 रुपये मानदेय देने की मांग उठाई।

परिचित है। उन्होंने आरोप लगाया कि कंपनियों ने लटैत तैनात कर रखे हैं, जिससे लोकतंत्र की जगह लटैत तंत्र हावी हो गया है। उन्होंने देवप्रभा कंपनी पर निशाना साधते हुए कहा कि प्रशासन उनका सहयोगी नहीं, बल्कि प्रशासन ही उनका है। भू-राजस्व मंत्री दीपक बिर्आ ने मामले की गंभीर जांच की जरूरत बताई। कई विधायकों ने इस मामले की विधानसभा की कमिटी से जांच कराने की मांग की।

विधानसभा अध्यक्ष रवींद्र नाथ महतो ने इस मुद्दे पर कमिटी गठित करने की बात कही और आक्षेप किया कि इस पर उचित निर्णय लेकर सदन को सूचित किया जाएगा।

भाजपा विधायकों का हंगामा, दिव्यांग पेंशन बढ़ाने की मांग पर वाकआउट

रांची। झारखंड विधानसभा के बजट सत्र के आठवें दिन गुरुवार को भाजपा विधायकों ने दिव्यांग पेंशन बढ़ाने की मांग को लेकर वेल में पहुंचकर हंगामा किया। विधायक जोरदार नारेबाजी करने लगे, जिससे सदन की कार्यवाही बाधित हुई। स्पीकर ने विधायकों को समझाने की कोशिश की, लेकिन वे नहीं माने। स्पीकर ने भाजपा विधायकों से कहा कि आप सदन को बाधित भी करोगे और प्रश्न का उत्तर भी लगे। चित भी आपका, पट भी आपका-ऐसा नहीं हो सकता। इसके बाद भाजपा विधायकों ने सदन से वाकआउट कर दिया।

भाजपा विधायक दल के नेता बने बाबूलाल

विधानसभा चुनाव की कमियों को दूर करने का लिया संकल्प



संवाददाता

रांची। भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी को विधायक दल का नेता चुना गया है। भाजपा विधायक दल के नेता के चुनाव को संपन्न करने के लिए भाजपा संसदीय बोर्ड द्वारा केंद्रीय वन एवं पर्यावरण मंत्री भूपेंद्र यादव, और ओबीसी मोर्चा के राष्ट्रीय अध्यक्ष व संसद डॉ. के

स्पीकर से नेता प्रतिपक्ष को मान्यता देने का आग्रह

रांची। प्रदेश भाजपा ने विधानसभा अध्यक्ष रवींद्र नाथ महतो से सदन में नेता प्रतिपक्ष की मान्यता प्रदान करने का आग्रह गुरुवार को किया है। पार्टी ने विधानसभा अध्यक्ष को बाबूलाल मरांडी के भाजपा के विधायक दल का नेता चुने जाने के बाद इसकी जानकारी दी। इसे लेकर भाजपा के विधायक सत्येंद्र नाथ तिवारी ने विधानसभा अध्यक्ष से मिलकर भाजपा के प्रदेश कार्यकारी अध्यक्ष डॉ. रवींद्र कुमार राय और पार्टी के केंद्रीय पर्यवेक्षक भूपेंद्र यादव और डॉ. के लक्ष्मण की ओर से हस्ताक्षर किए गए पत्र को सौंपा।

कारणों से पूर्व मुख्यमंत्री चम्पाई सोस व विधायक सीपी सिंह इस बैठक में शामिल नहीं हो सके। बैठक के बाद चुनाव पर्यवेक्षक भूपेंद्र यादव ने मीडिया को बताया कि बैठक में सर्वसम्मति से प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी को भाजपा विधायक दल का नेता चुना गया है। श्री यादव ने कहा कि विधायक दल के नेता श्री मरांडी के नेतृत्व में पार्टी के विधायक झारखंड के विकास को नया आयाम देते और केंद्र सरकार के विकसित भारत के सपने को झारखंड में गति देते। भाजपा विधायक दल का नेता चुने जाने के बाद बाबूलाल मरांडी ने पार्टी के केंद्रीय नेतृत्व का आभार जताया। उन्होंने गत विधानसभा चुनाव की कमियों को दूर करने का संकल्प भी व्यक्त किया।

जामताड़ा : पूर्व राजद जिला अध्यक्ष के पुत्र को दिनदहाड़े मारी गोली

संताल एक्सप्रेस संवाददाता

जामताड़ा। राजद के पूर्व जिला अध्यक्ष भोला यादव के पुत्र विनय यादव को दिनदहाड़े अज्ञात अपराधियों ने मारी गोली। घटना के बाद गंभीर अवस्था में पहुंचाया गया अस्पताल जहां से बेहतर उपचार के लिए रेफर कर दिया गया। मिहिजाम शहर के व्यवसायी कानगोई निवासी विनय कुमार यादव को दिन दहाड़े विश्वासघात के समीप राष्ट्रीय राजमार्ग 419 पर अज्ञात मोटरसाइकिल सवार ने पीछे से फिल्मी अंदाज में कमर के पास गोली मार दी और फरार हो गए। घटना के बाद घटनास्थल पर आसपास के लोग इकट्ठा हो गए साथ ही उपस्थित लोगों के द्वारा मिहिजाम पुलिस को सूचना दिया गया। सूचना पाते ही पुलिस मौके पर पहुंची। देखते ही देखते घटनास्थल छावनी में



तब्दील हो गया। घायल को चिकित्सा के केजी अस्पताल ले जाया गया। जहां पर चिकित्सकों के द्वारा प्राथमिक उपचार कर बेहतर इलाज के लिए दुर्गापुर रेफर कर दिया।

दोपहर करीब 2 बजे के आस विनय यादव अपने घर की ओर बुलेट से जा रहा था। तभी अचानक पीछे से मोटरसाइकिल सवार युवकों ने कमर पर गोली मार दी। फॉरेंसिक टीम द्वारा सड़क पर पड़े खून को संग्रह कर जांच के लिए भेजा गया। इसके अलावा घटनास्थल के आसपास के निजी घरों में लगे सीसीटीवी फुटेज को खंगाला जा रहा है ताकि अपराधियों की पहचान हो सके। थाना प्रभारी विवेकानंद दुबे ने बताया कि शक के आधार पर एक व्यक्ति को हिरासत में लेकर पछुताछुता किया जा रहा है। जल्द ही आरोपी पुलिस की गिरफ्त में होगा। इस घटना से पीड़ित के परिवार में दुख का पहाड़ टूट पड़ा है। घटना का निश्चित कारणों का अभी तक पता नहीं चल पाया है।

संक्षिप्त खबरें

कृषि विभाग के 24.21 अरब का बजट विधानसभा से पारित

रांची। बजट सत्र के दौरान गुरुवार को भोजनवकाश के बाद कृषि और पशुपालन विभाग का 24 अरब 21 करोड़ आठ लाख और 16 हजार रुपए का बजट धनमसत्र से पारित हो गया। इस दौरान विपक्ष अनुपस्थित रहा। विपक्ष पहली पाली में सदन में वाक आउट किया था। वहीं कृषि विभाग के बजट पर हुए वाद-विवाद पर सरकार की ओर से जवाब देते हुए कृषि मंत्री शिल्पी ने कहा कि यह चिंता का विषय है कृषि जैसे महत्वपूर्ण विभाग पर चर्चा हो रही है और विपक्ष अपनी अंतर्कलह के कारण सदन में मौजूद नहीं है।

झारखंड के तापमान में आज से फिर होगी वृद्धि

रांची। देश के उत्तरी-पश्चिमी दिशा में हुई बर्फबारी की वजह से झारखंड के विभिन्न इलाकों में तापमान में हो रही गिरावट शुरुवार से थम जाएगी। तापमान में शुरुवार से फिर से बढ़ोतरी होने लगेगी। यह जानकारी मौसम वैज्ञानिक अभिषेक आनंद ने गुरुवार को दी। उन्होंने बताया कि बुधवार की तुलना में गुरुवार को तापमान में एक डिग्री की ही वृद्धि होगी। झारखंड के सभी जिलों में तापमान में धीरे धीरे वृद्धि होगी। अभिषेक आनंद ने गुरुवार को बताया कि झारखंड में इस वर्ष भी गर्मी औसत से थोड़ी अधिक पड़ेगी।

देवघर में तीन दिवसीय राजकीय बैद्यनाथ महोत्सव का भव्य आगाज, मंत्री सुदिव्य ने किया उद्घाटन

इसके बाद विभिन्न कलाकारों ने अपनी शानदार प्रस्तुतियां दीं



संताल एक्सप्रेस संवाददाता देवघर। बाबा बैद्यनाथ की नगरी देवघर में तीन दिवसीय राजकीय बैद्यनाथ महोत्सव, 2025 का शुभारंभ मंत्री सुदिव्य कुमार नगर विकास एवं आवास विभाग, उच्च एवं तकनीकी शिक्षा विभाग, पर्यटन, कला, संस्कृति, खेलकूद एवं युवा कार्य विभाग द्वारा दीप प्रज्वलित कर किया गया। इस अवसर पर दुमका सांसद नलीन सोरेन, देवघर विधायक सुरेश पासवान, सारठ विधायक उदय शंकर सिंह, जिला परिषद अध्यक्ष किरण कुमारी, संथाल परगना कमिश्नर लालचंद्र डांडेल सहित कई जनप्रतिनिधि और प्रशासनिक अधिकारी मौजूद थे। कार्यक्रम को



संबोधित करते हुए मंत्री सुदिव्य कुमार ने कहा कि राजकीय बैद्यनाथ महोत्सव राज्य की समृद्ध सांस्कृतिक और धार्मिक विविधता को दर्शाता है। महाशिवरात्रि और शिववारात के सफल आयोजन के बाद अब इस महोत्सव को और भव्य रूप से मनाने की योजना है। महोत्सव के दौरान मंत्री सुदिव्य कुमार ने मीडिया बंधुओं की सुविधा के लिए विशेष रूप से तैयार मीडिया गैलरी का उद्घाटन किया, जिससे ऐस महोत्सव की व्यापक कवरेज संभव हो सके।

मुख्यमंत्री से मिला झारखंड पुलिस एसोसिएशन का प्रतिनिधिमंडल

संवाददाता रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से मंगलवार को मुख्यमंत्री आवासीय कार्यालय में झारखंड पुलिस एसोसिएशन, रांची, झारखंड के नवनिर्वाचित पदाधिकारियों एवं झारखंड पुलिस मैस एसोसिएशन के प्रतिनिधिमंडल ने शिष्टाचार मुलाकात की। इस अवसर पर उन्होंने मुख्यमंत्री का गर्मजोशी के साथ अभिवादन किया। मुख्यमंत्री ने भी झारखंड पुलिस एसोसिएशन के नवनिर्वाचित पदाधिकारियों को बधाई दी।



हमें लोक कल्याण की भावना को लेकर कार्य करना चाहिए : भागवत

एजेंसी पटना/सुपौल। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के सरसंघचालक डॉ. मोहन भागवत ने गुरुवार को बिहार के सुपौल जिले के वीरपुर में सरस्वती विद्या मंदिर के नवनिर्मित भवन का लोकार्पण किया। इस मौके पर उन्होंने कहा कि हमें लोक कल्याण की भावना को लेकर कार्य करना चाहिए। कार्य की सफलता के लिए पुरुषार्थ करना होगा। डॉ. भागवत ने कहा कि किसी भी कार्य की सफलता के लिए विविध प्रयास करने पड़ते हैं। भाग्य को अनुकूल बनाने के लिए हमें योग्य कर्तव्य करना होगा। विद्या भारती समाज की सहायता से देशभर में 21 हजार विद्यालय संचालित कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि सबका पेट भर सकें, इस भावना से विद्या भारती के विद्यालयों में छात्र तैयार



किए जाते हैं। उन्होंने कहा कि हमारे देश में शिक्षा को पैसे से गिनने की परंपरा नहीं है। मनुष्य सृष्टि का सबसे बृद्धिमान प्राणी है इसलिए शिक्षा पाठे का अधिकार सबको है। शिक्षा मनुष्य को मनुष्य बनाता है। मनुष्य ने काफी प्रगति कर लिया है, मनुष्य सुखी रहे पर्यावरण की हानि ना हो ऐसा कार्य होना चाहिए। उन्होंने कहा कि हमें ऐसी खेती की आवश्यकता है जिससे मिट्टी की उर्वरा शक्ति बनी रहे।

आखिरकार विधानसभा को मिला नेता प्रतिपक्ष

भाजपा को अब नए प्रदेश अध्यक्ष की तलाश

चंदन मिश्र झारखंड विधानसभा कई मायनों में नया-नया रिकॉर्ड बनाती रही है। 2025 के मार्च महीने के पहले सप्ताह में भाजपा विधायकों ने अपना नेता चुन लिया। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष और राज धनवार के विधायक बाबूलाल मरांडी जल्द ही विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष की कुर्सी में बैठेंगे। हालांकि भाजपा के केंद्रीय नेतृत्व को विधायकों का नेता निर्वाचित रखने में दिक्कत से मार्च का महीना लग गया। लेकिन देर आया-दुरुस्त आया, पार्टी विधायकों ने अपना नेता चुनकर यह काम पूरा कर लिया। भाजपा को अब नए प्रदेश अध्यक्ष की तलाश होगी।



तक हस्तगत कर दिया। उम्मीद है कि शुकुवार को विधानसभा से इस आशय की अधिसूचना जारी हो जाएगी और बाबूलाल मरांडी नेता प्रतिपक्ष की कुर्सी पर भी बिराजेंगे। बाबूलाल मरांडी को विधायक दल नेता चुनकर भाजपा नेतृत्व ने झारखंड का एक चैटर पूरा कर लिया। बाबूलाल मरांडी नया प्रदेश अध्यक्ष के चुनाव होने के बाद अध्यक्ष का पद छोड़ेंगे। भाजपा नेतृत्व नए प्रदेश के चुनाव की कवायद शुरू कर चुकी है। विधायक दल का नेता आदिवासी होने के बाद प्रदेश अध्यक्ष गैर आदिवासी समुदाय से होगा, यह बिल्कुल तय है। भाजपा अपने सोशल इंजीनियरिंग के तय फार्मूले के तहत ओबीसी या स्वर्ण को नया अध्यक्ष बनाना चाहेगी। झारखंड में कुर्मी सबसे बड़ा वोट बैंक है और भाजपा इस घंटे पर अब तक आजसू पार्टी पर निर्भर रही है। लेकिन विधानसभा चुनाव के बाद भाजपा का यह आधार और विश्वास भी बिखर गया। जयराम महतो ने कुर्मी वोट बैंक पर जबरदस्त संभारों कर भाजपा और आजसू पार्टी को इस बार परास्त कर दिया। विधानसभा चुनाव में भाजपा और आजसू पार्टी को झामुमो और कांग्रेस से ज्यादा जयराम महतो की पार्टी ने नुकसान पहुंचाया है। भाजपा इस घंटे पर मजबूती लाने के लिए कुछ नया सोच सकती है। संभव है कि कोई नया चेहरा इस पद पर बैठा सकती है। वैसे बाबूलाल मरांडी को विधायक दल का नेता चुनकर भाजपा ने एक बड़ा दांव खेला है। बाबूलाल मरांडी सत्ताधारी झामुमो पर लगातार हमलावर रहे हैं और अगले पांच साल तक सदन के अंदर और बाहर कड़े तैयार के साथ पेश आयेगे, इसमें कोई संदेह नहीं है। देखना है कि अब झारखंड की राजनीति किस कस्वट बैठती है।

बेटे की बारात में जमकर नाचे शिवराज, सिधिया भी झूमे

एजेंसी जोधपुर। केंद्रीय कृषि एवं किसान कल्याण एवं ग्रामीण विकास मंत्री शिवराज सिंह चौहान के पुत्र कार्तिकेय और उडुमी अनुपम बंसल की पुत्री अमानत आज शाम शहीद के बंधन में बंध गए। गोशूल शहीदों में शाम को उम्मेद भवन पैलेस में फेरे हुए। तीन दिन से चल रहे इस जलसे में आज कई वीवीआईपी मेहमानों ने भी शिरकत की, जिसमें मध्यप्रदेश और राजस्थान भाजपा के कई बड़े नेता शामिल रहे। गुरुवार शाम कार्तिकेय की बारात निकली, जिसमें शिवराज सिंह चौहान जमकर नाचे। उनके साथ छोटे बेटे कुणाल भी खुल थिंके। केंद्रीय मंत्री ज्योतिरिंदर सिंधिया ने भी उनके साथ बारात में डंस किया। निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार कार्तिकेय की बारात आज शाम उम्मेद भवन पैलेस के लांसर लॉन से खाना हुई।



संताल एक्सप्रेस

मईयां योजना पर उठे सवाल, कांग्रेस विधायक ने अपनी ही सरकार को घेरा

संवाददाता

रांची । झारखंड विधानसभा के बजट सत्र के आठवें दिन गुरुवार को प्रश्नकाल के दौरान गढ़वा से भाजपा विधायक सत्येंद्र नाथ तिवारी ने विधवा, दिव्यांग, रसोईयां और स्वास्थ्य सहियाओं को भी मईयां योजना का लाभ देने की मांग उठाई।मामले पर जवाब देते हुए मंत्री चमरा लिंडा ने कहा कि मईयां योजना का उद्देश्य पीढ़ी दर पीढ़ी सुधार लाना है और इसे विधवा या वृद्ध पेंशन से तुलना नहीं किया जा सकता। उन्होंने बताया कि इस योजना के माध्यम से कुपोषण की रोकथाम, बच्चों के स्वास्थ्य और शिक्षा में सुधार तथा पलायन पर नियंत्रण संभव हो रहा है।चमरा लिंडा ने उदाहरण देते हुए कहा कि आदिवासियों में कुपोषणा का मामला अधिक है। मईयां योजना के पैसे से मां और बच्चे दोनों के कुपोषण को रोका जा सकेगा। वहीं स्वास्थ्य पर बात करते हुए कहा कि मां के पास पैसा होगा तो वो अपने बच्चों का इलाज करा पायेगी। एजुकेशन पर बोलते हुए मंत्री ने कहा कि अगर एक मां अपने बच्चे को पढ़ाना चाहती है तो यह तभी संभव है, जब उसके पास पैसा होगा।चमरा लिंडा ने कहा कि मईयां योजना के पैसे से पीढ़ी दर पीढ़ी को बेहतर करने वाली योजना है। इस योजना से राज्य में व्यापक परिवर्तन आयेगा। आने वाले काल में झारखंड से गरीबी, कुपोषण और स्वास्थ्य बेतहर होगा। विधवा या वृद्ध पेंशन एकल योजना है। लेकिन मईयां योजना का पैसा पूरे समाज के लिए है। एक महिला अगर बेहतर होगी तो पूरा समाज बेहतर होगा, लेकिन एक पुरुष बेहतर होता तो सिर्फ उसका घर बेहतर होता है।

रसोईयां और स्वास्थ्य सहियाओं के साथ भेदभाव का आरोप
भाजपा विधायक सत्येंद्र नाथ तिवारी ने सदन में सवाल उठाया कि रसोईयां और स्वास्थ्य सहियाओं को कम जबकि बिना काम करने वाली महिलाओं को अधिक लाभ क्यों दिया जा रहा है। उन्होंने कहा कि इस असमानता के कारण महिलाओं में विवाद उत्पन्न हो रहा है। भाजपा विधायक के सवालों का समर्थन करते हुए सत्ता पक्ष के कांग्रेस विधायक रामेश्वर उरांव ने भी अपनी ही सरकार से जवाब मांगा। उन्होंने कहा कि सैलरी काम के आधार पर और पेंशन प्रोत्साहन के लिए दी जाती है, लेकिन मईयां योजना में बिना काम करने वाली महिलाओं को 2500 रुपये और काम करने वाली महिलाओं को कम राशि मिलना अनुचित है। उन्होंने सरकार से इस नीति पर पुनर्विचार करने की मांग की।

सभी दलों को करना होगा किसानों के लिए काम : मथुरा

रांची संवाददाता । बजट सत्र के दौरान गुरूवार को झामुमो विधायक मथुरा महतो ने कृषि विभाग पर चर्चा में भाग लेते हुए कहा कि सभी दलों को दलगत भावना से उपर उठकर राज्य के किसानों के हित में काम करना होगा। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार ने किसानों के लिए ऋण माफी और किसान क्रेडिट कार्ड जैसी कई योजनाएं शुरू की है। इसका लाभ राज्य के किसानों को मिल रहा है। उन्होंने कहा कि राज्य में आलू की खेती की अपार संभावनाएं हैं और यहां के किसान मेहनत कर आलू की अच्छी पैदावार कर रहे हैं। बावजूद इसके हम आलू की पैदावार में राष्ट्रीय औसत के मामले में 21.5 प्रतिशत पीछे हैं। उन्होंने बताया कि पिछेरिया में जैविक खेती के माध्यम से आलू की बेहतरिन तरीके से खेती की जा रही है। इसी तर्ज पर राज्य के अन्य हिस्सों में आलू की पैदावार करने की जरूरत है।

तालाब और डीप बोरिंग का अधिक हो आवंटन : ममता

कांग्रेस की विधायक ममता देवी ने कहा कि उनके क्षेत्र में तालाब गहरीकरण और डीप बोरिंग की अपेक्षा के अनुरूप आवंटन नहीं हुआ है। इसलिए राज्य सरकार किसान हित में इसके आवंटन में वृद्धि करे। उन्होंने कहा कि उनके क्षेत्र में कई किसानों को वर्ष 2018 में किसान फसल बीमा की राशि का भुगतान अब तक नहीं किया गया है। उन्होंने इसके लिए कृषि मंत्री से जल्द भुगतान करने का आग्रह किया। साथ ही उन्होंने कोल्ड स्टोरेज के निर्माण के लिए विधायकों की अनुसंशा को जरूरी करने की भी मांग की। विधायक में गोला में बाजार के भवन के निर्माण में हो रही दिक्कत को देखते हुए मंत्री से क्षेत्र का धूमण करने का आग्रह किया। इसके अलावा विधायक ने गोला और दुलमी में 5000 एमटी क्षमता का कोल्ड स्टोरेज बनाने की मांग की।

पलामू में 24 घंटे तीन हादसे, अबतक चार की गई जान

पलामू संवाददाता । पलामू जिले में पिछले 24 घंटे के दौरान तीन सड़क हादसे हुए, जिसमें चार लोगों की अब तक मौत हो गई है। आधा दर्जन से अधिक जखमी हैं। सबका इलाज किया जा रहा है। पांकी के बाद चैनपुर और मनातू थाना क्षेत्र में घटनाएं हुई हैं। सबसे अधिक पांकी थाना क्षेत्र में दो युवकों की मौत हो गई। दोनों भाई थे। जबकि चैनपुर और मनातू थाना क्षेत्र में एक-एक की मौत हुई है। मनातू में नाबालिग बच्चा बाइक चला रहा था। उसे ट्रैक्टर ने टक्कर मार दी। नाबालिग अपनी बहन को समसुराल छोड़कर घर लौट रहा था, जबकि चैनपुर में दो बाइक के बीच टक्कर हुई, जिसमें एक युवक की मौत हो गई और चार जखमी हो गए।

दो बाइक में जोरदार टक्कर, एक की मौत-चार गंभीर

चैनपुर थाना क्षेत्र के डालटनगंज-गढवा मुख्य मार्ग पर गांधीपुर में गुरूवार को दो बाइक के बीच जोरदार टक्कर हो गयी, जिससे एक व्यक्ति की मौत हो गयी, जबकि चार सवार गंभीर रूप से जखमी हो गए। सभी को बेहतर इलाज के लिए एमआरएमसीएच में भर्ती कराया गया है। मृत युवक की पहचान मेदिनीनगर शहर थाना क्षेत्र के हमीदागंज के बीएन कॉलेज यू परिया निवासी विनोद कुमार का पुत्र रविजय कुमार के रूप में हुई है। घायलों में हमीदागंज बीएन कॉलेज रोड निवासी धर्मेन्द्र वैद का पुत्र 20 वर्षीय अंकित कुमार, वीरेन्द्र यादव का पुत्र 18 वर्षीय विशाल कुमार, हार्डिंग कॉलोनी के संजय राम के पुत्र 25 वर्षीय विवेक कुमार एवं अनादागंज के विलाश राम का पुत्र 28 वर्षीय अमित कुमार शामिल हैं। घटना की सूचना मिलने पर एमआरएमसीएच की पुलिस चौकी के एएसआई नीरज कुमार और जवान महेन्द्र कुमार और विकास कुमार ने घायलों का बयान लिया।

बहन को समसुराल छोड़कर आ रहे भाई की बाइक में ट्रैक्टर ने मारी टक्कर
मौत मनातू थाना क्षेत्र के कार्तिक उरांव प्लस टू हाई स्कूल के समीप एक ट्रैक्टर ने पीछे से बाइक में जोरदार टक्कर मार दी, जिससे मौके पर ही बाइक चालक की मौत हो गई।

शहर में 100 सिटी बसें दौड़ेंगी, 150 करोड़ रुपये होंगे खर्च

रांची संवाददाता। झारखंड सरकार के साथ मिलकर टाटा स्टील और जिला प्रशासन शहर में परिवहन व्यवस्था को बदलने के मिशन पर काम कर रहा है।इसके लिए शहर में 100 सिटी बसों का परिचालन किया जाएगा। इसमें 150 करोड़ रुपये खर्च किए जाएंगे। इसके तहत पब्लिक ट्रांसपोर्ट सिस्टम को भी दुरुस्त किया जाएगा। प्रदूषण कम करने के लिए वाहनों की संख्या को कम करने पर काम किया जाएगा। इससे कांड़ू से टाटानगर और गोविंदपुर से पटमदा तक आवागमन सुगम हो जाएगा। 10 प्लेरी सैल्वेजी व एसी बस सर्विस जमशेदपुर, मानगो और जुगसलाई के नगर निकायों के माध्यम से संचालित करने का लक्ष्य है। हालांकि, इसके लिए 250 बसों की जरूरत होगी। जेएनएसी की ओर से एस्टीमेट तैयार कर लिया गया है। पूरी रिपोर्ट जल्द ही नगर विकास विभाग को भेजी जाएगी। मिशन के तहत शहर में बस सेवाओं को बेहतर किया जाएगा। वर्तमान में कई इलाके हैं, जहां पहले बस सेवाएं थीं, लेकिन वर्तमान में बसें नहीं चलती हैं। उन क्षेत्रों में बस सेवा बेहतर की जाएगी।15वें वित्त आयोग की सिफारिश के मुताबिक नगर निकायों ने बीआईटी मेसरा के साथ एमओयू किया है। इसके तहत कारकों की तलाश की गई, जिसके कारण प्रदूषण फैलता है। इनमें वाहनों से फैलने वाले प्रदूषण को प्रमुख कारक माना गया। यह भी पाया गया कि प्रदूषण फैलाने वाले वाहन सड़कों पर ज्यादा हैं। बसों और ऑटो के अलावा परिवहन की अन्य जनसुविधाएं कम हैं। इस कारण लोग निजी गाड़ियों और तीन पहिया वाहनों का इस्तेमाल ज्यादा करते हैं।हालांकि दूरी की बसों का स्टैंड मानगो डिपना चौक के पास बनाया जाएगा। यहां मॉडल बस स्टैंड बनेगा। इससे शहर में बड़ी गाड़ियों की ईटी काफी हद तक कम हो जाएगी।



विधानसभा: सदन में जन्म प्रमाण पत्र, सहारा इंडिया और दिव्यांगों के पेंशन का उठा मामला

रांची। झारखंड विधानसभा के बजट सत्र के आठवें दिन कई महत्वपूर्ण मुद्दे उठाए गए, जिनमें जन्म प्रमाण पत्र, दिव्यांग पेंशन, सहारा इंडिया के निवेशकों की समस्या और किसानों से धान खरीद में कटौती जैसे विषय शामिल रहे। विधायक धनंजय सोरेन ने साहेबगंज जिले के बोरियो विधानसभा क्षेत्र में जन्म प्रमाण पत्र बनने में हो रही देरी का मामला उठाया। इस पर वित्त मंत्री राधाकृष्ण किशोर ने कहा कि उन्होंने साहेबगंज के डीसी से बात कर अंवलंब लंबित जन्म प्रमाण पत्र निर्गत किये जाने और इसे लंबित रखे जाने का कारण पता करने को कहा है। डीसी ने एक सप्ताह में ऐसे सभी लंबित प्रमाण पत्र को निर्गत किये जाने का भरोसा दिया है। इस पर विधायक धनंजय ने पूछा कि सरकार जन्म प्रमाण पत्र नियत समय पर निर्गत कराने की व्यवस्था करे। इस पर राधाकृष्ण ने कहा कि राइट टू सर्विस का प्रावधान पहले से तय है। निर्धारित समय पर सभी तरह के काय

दुष्कर्म व हत्या मामले में अपराधी की शीघ्र गिरफ्तारी को लेकर सांसद नलिन सोरेन से की ग्रामीणों ने मांग

दुमका संवाददाता । फिटकोरिया गांव के ग्रामीणों ने दुमका सांसद नलिन सोरेन से गुरुवार को मिलकर दुष्कर्म व हत्या मामले में आरोपी की तत्काल गिरफ्तारी की मांग की है। सांसद ने पुलिस अधीक्षक पीताम्बर सिंह खेरवार से दुरा्भाष में बात कर घटना की जानकारी लेते हुए आरोपी की गिरफ्तारी का निर्देश दिया है। बाद में ग्रामीणों ने गांव में बैठक कर इस जघन्य अपराध को लेकर चर्चा की , जिसमें अपने स्तर से पुलिस प्रशासन को सहयोग करने की भी बात रखी। सभी ने मृतका के पति मनोज राय को मृतका अर्चना देवी का श्राद्ध कर्म को सामूहिक सहयोग से करना का आश्वासन दिया। बैठक में सभी सामाजिक कार्यकर्ता व ग्रामीणों ने अपने- अपने विचार रखते हुए अपने गाव समाज को



जागरूक करने के लिए बात रखी, ताकि इस तरह के जघन्य अपराध को रोका जा सके। बैठक में कहा गया कि दुष्कर्म व हत्या मामले में किसी के पास कुछ भी जानकारी है तो ग्राम प्रधान के माध्यम से पुलिस को जानकारी दे7 जानकारी के अनुसार फिटकोरिया नदी में इससे पहले भी वर्ष 2022 में भंवरपाथर

होते हैं। इस पर विधायक उमाकांत रजक ने हस्तक्षेप करते हुए कहा कि अगर राइट टू सर्विस का प्रावधान धरातल पर लागू होता तो ऐसी स्थिति ही नहीं आती।

दिव्यांगों के लिए पेंशन के लंबित होने का मामला उठाया
विधायक शशुचन महतो ने राज्य में चार माह से दिव्यांगों के लिए पेंशन के लंबित होने का मामला उठाया। साथ ही उन्हें 1000 रुपया की बजाय कम से कम 2500 रुपए दिये जाने की मांग की। इस पर वित्त मंत्री राधाकृष्ण किशोर ने कहा कि वे पड़ोसी राज्य छत्तीसगढ, ओडिशा और मध्य प्रदेश में किये गये प्रावधानों को देखेंगे। इस पर नवीन जायसवाल ने हस्तक्षेप करते कहा कि आखिर सभी वर्ग के जरूरतमंद को एक समान ही क्यों नहीं 2500 रुपए क्यों नहीं दे रही। सरकार हां या ना में बताए। इस पर राधाकृष्ण ने कहा कि केंद्र हमें एक लाख 36 हजार करोड़ रुपए दिये जाएं तो हम आगे बढ़ेंगे। इस पर विधायक नवीन जायसवाल, राज सिन्हा, नीरा यादव सहित भाजपा विधायक वेल में आ गये और सदन से निकल गए। हालांकि जदयू विधायक सरयू राय, लोजपा (आर) विधायक जनार्दन पासवान और आजसू पार्टी के निर्मल (तिवारी महतो) अपनी जगह पर बने रहे।

भाजपा विधायकों की अनुपस्थिति के बावजूद चला सदन

भाजपा विधायकों की अनुपस्थिति के बावजूद सत्र संचालित होता रहा। कई सवाल जवाब हुए। कांके विधायक ने बीएयू, कांके में लंबे समय से कार्यरत श्रमिकों को सुप्रीम कोर्ट के एक आदेश के आधार पर नियमित कर की मांग रखी। मंत्री शिल्पी नेहा ने इस पर कहा कि सुजित पदों के विरूद्ध कार्यरत कर्मियों को ही नियमित किया जा सकता है, अन्य केस में नहीं। इसके बाद शन्‍यकाल के प्रश्न लिए गये।

सहारा के निवेशकों के लिए झारखंड सरकार संवेदनशील
सदन में झारखंड के वैसे निवेशकों का भी मसला उठा, जिन्होंने सहारा इंडिया में निवेश किया था पर वैसे अवतक नहीं मिले। कांग्रेस विधायक प्रदीप यादव ने इस संबंध में बात उठाते कहा कि सरकार पॉर्टल ऐसा बनाए जिस पर निवेशक अपने निवेश की जानकारी और उससे संबंधित स्थिति देख सके। इस पर वित्त मंत्री राधाकृष्ण किशोर ने बताया कि वर्ष 2023 में सुप्रीम कोर्ट ने निवेशकों के लिए महत्वपूर्ण जजमेंट दिया था। इसके

रेलवे रूट में बदलाव : कई ट्रेनों के मार्ग बदले गए

देवघर। पश्चिम मध्य रेलवे पर झालवाड़ा-कटग्री खुदई कॉर्ड लाइन में कटंगी खुदई स्टेशन पर नॉन-इंटरलॉकिंग कार्य के कारण कई ट्रेनों के मार्ग में बदलाव किया गया है। यात्रियों को अस्सुविधा से बचाने के लिए रेलवे प्रशासन ने ट्रेनों को वैकल्पिक मार्गों से संचालित करने का निर्णय लिया है। इन ट्रेनों के मार्ग में हुआ बदलाव:19414 कोलकाता-अहमदाबाद एक्सप्रेस 08 मार्च 2025 की यात्रा,19608 मदार जंक्शन-कोलकाता एक्सप्रेस 10 मार्च 2025 की यात्रा,13025 हावड़ा-भोपाल एक्सप्रेस 10 मार्च 2025 की यात्रा इन ट्रेनों के मार्ग में हुआ बदलाव हुआ है। अब ये ट्रेनें गढ़वा रोड - सोनो नगर - पंडित दान दयाल उपाध्याय - प्रयागराज छिक्की - सतना - कटनी मुड़ुवार मार्ग से संचालित की जाएंगी।

स्थिरता किसी भी सरकार के विकास की पहली गारंटी : के राजू

रांची संवाददाता। अखिल भारतीय कांग्रेस कमिटी के झारखंड प्रभारी बनने के बाद पहली बार के राजू गुरूवार को पलामू पहुंचे। सर्किट हाउस में पत्रकारों से बात करते हुए के राजू ने कहा कि राज्य में सरकार के स्थायित्व को लेकर किसी को ध्रम में नहीं रहना चाहिए। हमारा रिश्ता जन कल्याणकारी हितों के लिए है और यह रिश्ता अटूट है। उन्होंने कहा कि इलेक्शन लड़ने तक ही राजनीतिक दल का दायित्व नहीं रहता। गुड गवर्नेंस देने का प्रयास किया जा रहा है। पब्लिक इश्यू को सरकार के पास ले जाना है। उन्होंने कहा कि स्थिरता किसी भी सरकार के विकास की पहली गारन्टी है और कांग्रेस का हेमन्त सोरेन को खुला समर्थन प्राप्त है। कांग्रेस के संगठनात्मक क्रियाकलापों की चर्चा करते हुए राजू ने कहा कि विधानसभा परिणाम के बाद पार्टी जनों में उरसाह का माहौल है और इसका लाभ संभंटन को मजबूती प्रदान करने में उपयोग किया जाना है। इसी को ध्यान में रख कर वह पलामू सहित अन्य जिलों के दौरे पर निकले हैं। राजू ने खुशी का इजहार करते हुए कहा कि झारखंड में आधिकारिक तौर पर अनुसूचित जाति (एससी) परामर्श परिषद का गठन किया जाना स्वागत योग्य कदम है, इसके लिए मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन पूर्व वित्त मंत्री किशोर बघाई के पात्र हैं। अनुसूचित जाति के मामले को लेकर कांग्रेस पार्टी वरिष्ठ युवा विकसित करेगी और इसकी रिपोर्ट हम सरकार को सौंपेंगे, ताकि एससी एडवाइजरी काउंसिल को इनपुट मिल सके। इसमें हमारी पार्टी महत्वपूर्ण रोल प्ले करेगी, ताकि बेहतर काउंसिल का गठन हो सके।

राज्यपाल से की वकी रूप टॉप बार के संचालन में रांची नगर निगम द्वारा दरकिनार करने की शिकायत

रांची संवाददाता। राज्यपाल संतोष कुमार गंगवार से गुरुवार को रांची जिला युवा कांग्रेस कमिटी के पूर्व महासचिव एवं प्रभारी,रांची विधानसभा रोहित सिन्हा ने राज भवन में भेंट की। उच्च न्यायालय के निर्देश के बाद भी शहर के 33 अवैध बार पर कार्रवाई नहीं करने के संदर्भ में एक ज्ञापन समर्पित किया। इसके माध्यम से कहा गया है कि उच्च न्यायालय ने राजधानी रांची में रूफटॉप में अवैध रूप से चल रहे 33 बार के खिलाफ कार्रवाई करने का निर्देश कई महीने पहले रांची नगर निगम एवं उत्पाद एवं मद्य निषेध विभाग को दिया है। लेकिन अवैध बार के खिलाफ कार्रवाई करने के बजाय उत्पाद एवं मद्य निषेध विभाग और रांची नगर निगम के अधिकारियों द्वारा उच्च न्यायालय को गुमराह करते हुए अवैध बार के माध्यम से शराब बेचने वाले संचालकों को सहयोग किया जा रहा है।जबकि बिल्डिंग बायलॉज के अनुसार रूफटॉप में निर्माण और व्यवसाय करना वर्जित है। इसके बावजूद उत्पाद एवं मद्य निषेध विभाग के अधिकारियों द्वारा रांची शहर में 36 रूफटॉप में चल रहे बार को लाइसेंस दिया गया। इस मामले में रांची नगर निगम ने भी कोई आपर्ति नहीं करते हुए अवैध बार संचालकों को सहयोग किया है। श्री सिन्हा ने यह भी कहा कि शहर में फूटपाथ पर दुकान चलाने वाले लोगों के दुकानों को तोड़कर उनका सामान नगर निगम के द्वारा जब्त कर लिया जाता है जबकि उच्च न्यायालय द्वारा राजधानी रांची में रूफटॉप पर चल रहे 33 बार को अवैध घोषित कर दिया गया। इसके बावजूद नगर निगम द्वारा न तो बार को सील कर सामान जप्त किया गया है और न ही उस भवन के मालिक के ऊपर कोई केस किया गया है। इसी तरह उत्पाद एवं मद्य निषेध विभाग के अधिकारियों द्वारा भी न तो बार का लाइसेंस रद्द किया गया और न ही अवैध बार संचालकों के खिलाफ कोई कार्रवाई की गई है। कुछ अवैध बार संचालकों को सहयोग पहुंचाने के लिए उत्पाद विभाग और नगर निगम द्वारा कानून में बदलाव करने का प्रयास किया जा रहा है। जिससे कि उच्च न्यायालय का निर्देश निगमभावी हो जाए और अवैध बार बंधे न जाए। ज्ञापन में कहा गया कि रूफटॉप में व्यवसाय और निर्माण करने की स्वीकृति वाला कानून बन जाएगा तो इससे राज्य के हजारों अपार्टमेंट प्रभावित होंगे। श्री सिन्हा ने रूफटॉप पर अवैध रूप से संचालित बार पर कार्रवाई करने के उच्च न्यायालय के निर्देशों का पालन कराने के लिए उत्पाद एवं मद्य निषेध विभाग और रांची नगर निगम के अधिकारियों को आवश्यक निर्देश देने हेतु आग्रह किया।

बाद झारखंड सरकार ने वर्ष 2023 से जनवरी 2025 तक कई बार सेंट्रल रजिस्ट्रार ऑफ सोसाइटी को पत्र लिखा है पर कोई रिस्पांस नहीं मिला। अब सरकार कुछ अधिकारियों (एक या दो) को जवाबदेही दी जायेगी कि वे इससे संबंधित विस्तृत सूचना जुटाएं। इसके बाद कृषि विभाग की ओर से विभागीय मंत्री शिल्पी नेहा ने 31 मार्च 2026 को समाप्त होनेवाले वर्ष के भीतर भुगतान के दौरान जो व्यय होगा, उसकी पूर्ति के लिए 24 अरब 21 लाख 08 लाख 16 हजार रुपए से अनाधिक राशि प्रदान करने की मांग सदन के पटल पर रखी, जिसे स्वीकृत कर लिया गया।

किसानों से धान खरीद के समय 10 प्रतिशत की कटौती का मामला उठा

वहीं विधायक हेमलाल मुर्मू ने राज्य के किसानों से धान खरीद के समय 10 प्रतिशत की कटौती किये जाने का मामला उठाया। इस पर खाद्य आपूर्ति मंत्री इफान असरी ने केंद्र सरकार के निर्धारित प्रावधानों का हवाला देते बताया कि धान की नमी, गुणवत्ता के आधार पर धान की खरीद होती है।

राज्य जनजातीय आयोग का गठन का मामला उठा

विधायक राजेश कच्छप ने राज्य में राज्य जनजातीय आयोग का गठन किये जाने संबंधी मामला उठाया। इस पर मंत्री चमरा लिंडा ने कहा कि अगले तीन माह के भीतर इसकी प्रक्रिया पूरी कर ली जायेगी। विधानसभा के अगले सत्र से पूर्व यह आयोग अस्तित्व में होगा।

नहर का विस्तार कर बढ़ाया जाए दो गांवों तक

विधायक ने कहा कि भैरवी जलाशय योजना के तहत बन रहे नहर की सिंचाई क्षेत्र को बारियातू और साढ़ू गांव तक किया जाए। ताकि इन दोनों गांव के किसानों को नहर का लाभ मिल सके। वहीं विधायक प्रदीप यादव ने आसन का ध्यान विपक्ष की सोट की ओर दिलाते हुए कहा कि कृषि जैसे महत्वपूर्ण मामले पर चर्चा होनी है। और विपक्ष वॉक आउट का बहाना बनाकर अनुपस्थित है।

सरला बिरला विश्वविद्यालय में नेशनल फार्मेसी एजुकेशन डे के अवसर पर मनाए गए कार्यक्रम



रांची संवाददाता । हमारा देश जेनेरिक दवा की आपूर्ति के मामले में अहम स्थान रखता है। हमने कोविड के दौरान इस दिशा में दुनिया भर में वैक्सिन की सप्लाई की। हाल के वर्षों में कई सरकारी योजनाओं से भी देश में दवाओं के उत्पादन को बढ़ावा मिला और इस दिशा में क्रांतिकारी परिवर्तन हुए। यह बातें आज स्टेटे ड्रग्स कंट्रोल डायरेक्टरेट की निदेशक श्रीमती तितु सह्याय ने कहीं। वे आज सरला बिरला विश्वविद्यालय में नेशनल फार्मेसी एजुकेशन डे के अवसर पर मनाए गए कार्यक्रम फार्मा अन्वेषण 2025 के अवसर पर विशिष्ट अतिथि के तौर पर बोल रही थी। उन्होंने छात्रों से आधुनिक तकनीकों को उपयोग कर अपना हुनर बढ़ाने का आह्वान किया। उन्होंने इस कार्यक्रम के लिए झारखंड के एकमात्र वि्वि के तौर पर सरला बिरला विश्वविद्यालय के चयन और इस निम्नित मिलने वाले अनुदान पर वि्वि के फार्मेसी विभाग को शुभकामनाएं दीं। इस अवसर पर उपस्थित श्रोताओं को डॉक्टर रेड्डी लैब के वाइस प्रेसिडेंट डॉ. राकेश्वर बंदीओर, पीसीआई के सेंट्रल कार्डिसल मेंबर डॉ. आकाश वेद के अलावा बीआईटी, मेसरा के डिपार्टमेंट ऑफ फार्मास्यूटिकल साइंसेस के प्रोफेसर डॉ. वी. प्रकाश एवं सैमिरा इनोफार्म के जीएम श्री जय गणेश एएस ने भी संबोधित किया।कार्यक्रम के दौरान अपने संबोधन में एसबीयू के माननीय महानिदेशक प्रो गोपाल पाठक ने आंत्रोगैरोशिर में उपलब्ध अवसरों, फार्मेसी की भूमिका और इसके इतिहास पर संक्षेप में प्रकाश डाला। माननीय कुलपति प्रो सी जगन्नाथन ने शिक्षा के उद्देश्यों पर बात की। उन्होंने दवाओं की आवश्यकता को शिक्षा के मूल स्तव से जोड़ते हुए छात्रों को इसकी जरूरत के विषय में बताया।कार्यक्रम में स्वागत भाषण सरला बिरला विश्वविद्यालय के फार्मेसी विभाग के इं‍चांज डॉ. शुभ्रजीत मंत्री और धन्यवाद भाषण श्रीमती निशा सिंह ने दिया।

पलोरेंस कॉलेज ऑफ़ फार्मेसी में फार्मा अन्वेषण 2025 का आयोजन किया गया

राँची संवाददाता । ईरबा स्थित प्लोरेंस कॉलेज ऑफ़ फार्मेसी में नेशनल फार्मेसी दिवस के अवसर पर फार्मा अन्वेषण 2025 का आयोजन किया गया जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में MEMBER OF EXECUTIVE COMMITTEE, फार्मेसी कौंसिल ऑफ़ इंडिया श्री धर्मेन्द्र सिंह, विशिष्ट अतिथि - रजिस्ट्रार कम सेक्रेटरी, झारखण्ड स्टेट फार्मेसी कौंसिल, प्रभात कुमार पाण्डेय, फाउंडर एंड सीईओ डी सेठ कर्सलिंग्ग प्राइवेट लिमिटेड, बंगलोर चिन्मया मिश्रा, क्वालिटी हेड जेदुस हेल्थ केयर लिमिटेड,अहमदाबाद गुजरत, रबिन्द्र पात्रा, टीम लीडर फेरिंग लैबोरेट्रीज प्राइवेट लिमिटेड हैदराबाद, रतनाकर सतापाठी, संस्थान के सचिव जितेंद्र कौशर, सोसाइटी मेंबर डॉ नानजीन कौशर ,निदेशक डॉ शाहीन कौशर मुख्य रूप से उपस्थित थे कार्यक्रम आयोजन द्वीप प्रज्वलित कर व छात्रों द्वारा रंगारंग कार्यक्रम कर नेशनल एजुकेशन फार्मेसी दिवस का आगाज किया गया मुख्य अतिथि महेंद्र सिंह ने कहा की इस दिन को स्वास्थ्य सेवा के क्षेत्र नायकों, फार्माशिष्ठों और फार्मेसी पेशावरों को सम्मान देने के लिए मनाया जाता है। मौके पर मुख्य रूप से प्राचार्या डॉ0 संजीव कुमार कर, आशुतोष बेहरा, मजहर अंसारी, पवन कुमार, डॉ0 मंगल आलम, रचना भारती, ज्योति कंचन, सत्यजीतो मोहन्ती आदि उपस्थित थे ।

महिला दिवस पर पारस हॉस्पिटल में नि:शुल्क परामर्श आठ से 12 मार्च तक

रांची संवादाता । अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर धुर्वी स्थित पारस हॉस्पिटल, एचईसी में महिलाओं के लिए आठ से 12 मार्च तक नि:शुल्क डॉक्टर परामर्श दिया जाएगा। यह परामर्श सुबह 10 बजे से लेकर दोपहर 2 बजे तक दिया जाएगा। सभी विभागों के विशेषज्ञ डॉक्टरों द्वारा महिलाओं को नि:शुल्क परामर्श दिया जाएगा। इस पहल के तहत, नि:शुल्क डॉक्टर परामर्श लेने के बाद ओपीडी की जांच पर 50र की छूट और हेल्थ पैकेज पर भी 50 प्रतिशत की छूट दी जाएगी। इसके अलावा, विशेष जानकारी के लिए आप 7282010101 नंबर पर संपर्क कर सकते हैं। पारस हॉस्पिटल के जोनल हेड श्रीकांत सुबुद्धि ने कहा कि अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस को लेकर पारस हॉस्पिटल ने एक पहल की है, जिसमें महिलाओं के स्वास्थ्य का ख्याल रखते हुए नि:शुल्क डॉक्टर परामर्श दिया जाएगा। महिलाओं को नियमित स्वास्थ्य जांच करवाना जरूरी है, खासकर हार्मोनल संतुलन, हृदय स्वास्थ्य, हड्डियों की मजबूती और मधुमेह जैसी बीमारियों की जांच के लिए। महिला दिवस पर महिलाएं खुद से यह वादा करें कि अपनी सेहत को प्राथमिकता देंगे। पारस हॉस्पिटल एस्थीतिक के मार्केटिंग हेड मानस लाभ ने कहा कि अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के इस खास मौके पर महिलाओं के सम्मान में पारस हॉस्पिटल नि:शुल्क डॉक्टर परामर्श उपलब्ध कर रहा है। यह एक बेहतरीन अवसर है, जहां महिलाएं अपने स्वास्थ्य की देखभाल करवा सकती हैं और विभिन्न जांचों एवं पैकेजों पर छूट का लाभ उठा सकती हैं।

शैक्षणिक सत्र 2025-26 के लिए एकलव्य विद्यालयों

में नामांकन हेतु प्रवेश पत्र का वितरण शुरू

साहिबगंज -जिला में एकलव्य मॉडल आवासीय विद्यालय एवं अन्य आवासीय विद्यालयों में शैक्षणिक सत्र 2025-26 के लिए वर्ग 6, 7 एवं 8 में नामांकन हेतु प्रवेश परीक्षा का आयोजन किया जा रहा है. इस परीक्षा के लिए प्रवेश पत्र का वितरण 5 मार्च 2025 से जिला कल्याण कार्यालय साहिबगंज द्वारा संबंधित विद्यालयों को हस्तगत करा दिया गया है.परीक्षा में सम्मिलित होने वाले छात्र-छात्राएं एवं उनके अभिभावक संबंधित विद्यालयों से प्रवेश पत्र प्राप्त कर सकते हैं.छात्रों को यह सुनिश्चित करना होगा कि वे अपनी परीक्षा से पूर्व प्रवेश पत्र प्राप्त कर लें.यदि कोई छात्र प्रवेश पत्र प्राप्त करने से वंचित रह जाते हैं तो परीक्षा तिथि के दिन 09 मार्च 2025 को संस्था महाविद्यालय, साहिबगंज परीक्षा केंद्र पर सुबह 07 बजे से प्रवेश पत्र का वितरण किया जाएगा. जिला कल्याण पदाधिकारी संजय कुमार दास ने बताया कि सभी अभिभावक एवं छात्र समय पर अपने प्रवेश पत्र प्राप्त कर लें. ताकि परीक्षा में किसी प्रकार की असुविधा न हो.परीक्षा केंद्र पर बिना प्रवेश पत्र के किसी भी छात्र को परीक्षा में सम्मिलित होने की अनुमति नहीं दी जाएगी.

बैठक में डीसी ने की सिंचाई योजनाओं की समीक्षा



साहिबगंज -जिला समाहरणालय परिसर स्थित डीसी के कार्यालय प्रकोष्ठ में सिंचाई अंचल संस्था एक बरहेट के अंतर्गत संचालित योजनाओं की समीक्षा बैठक डीसी हेमंत सती की अध्यक्षता में हुई.बैठक में गुमानी बैराज योजना सहित कई महत्वपूर्ण परियोजनाओं की प्रगति की जानकारी प्राप्त की.बैठक डीसी ने गुमानी बैराज योजना के तहत सैडल डाइक के बाएं छोर से मोरंग नदी तक बाएं एफ्लक्स बंड/पोइंडिंग बंड के निर्माण कार्य, दाएं एवं बाएं एफ्लक्स बंड पर पीसीसी सड़क निर्माण और बरमसिया गांव के पास भीम अधिग्रहण कार्यों की समीक्षा की. साथ ही उन्होंने बरहेट ब्लॉक के सूरजामधुट्ट, कुसुमा, लखनदोला, हाटपारा सहित अन्य स्थानों पर कटाव निरोधक कार्यों की प्रगति की जानकारी ली.डीसी ने सभी योजनाओं को समय सीमा के भीतर गुणवत्ता के साथ पूरा करने का निर्देश दिया. उन्होंने कहा कि योजनाओं के क्रियान्वयन में पारदर्शिता बरती जाए और भूमि अधिग्रहण संबंधी कार्यों में तेजी लाई जाए.बैठक में कार्यपालक अभियंता प्रेम कुमार सोरेन सहित संबंधित पदाधिकारी उपस्थित थे.

विधायक ने सदन में की राजमहल रेलवे स्टेशन

से ही ट्रेनों का परिचालन कराने की मांग

साहिबगंज -राजमहल विधानसभा के विधायक मो तजुद्दीन उर्फ एमटी राजा ने सदन की कार्यवाही में मामला उठाते हुए कहा कि तीनपहाड़ से बर्द्धमान तक चलने वाली पैसेंजर ट्रेन एवं बरहेटवा से अजीमगंज तक चलने वाली पैसेंजर ट्रेन का परिचालन राजमहल रेलवे स्टेशन से किया जाए. उन्होंने सदन को अवगत कराया है कि राजमहल रेलवे स्टेशन जिसका क्षेत्रफल और आबादी काफी बड़ा है. यहां एकमात्र टीआर पैसेंजर ट्रेन जो राजमहल - तीनपहाड़ के बीच फेरीसेवा परचालित है. यात्रियों को यात्रा करने के लिए काफी परेशानियों का सामना करना पड़ता है. दोनों ही ट्रेन का राजमहल से परिचालन होने पर लाखों की आबादी इससे लाभान्वित होगी. सदन के माध्यम से विधायक के मांग पर सकारात्मक आश्वासन देते हुए कहा गया है कि यह प्रस्ताव रेलवे बोर्ड को भेजा जाएगा.

लघु सिंचाई योजनाओं की समीक्षा बैठक में डीसी ने दिए आवश्यक दिशा-निर्देश

साहिबगंज -जिला समाहरणालय स्थित डीसी ने अपने कार्यालय कक्ष में लघु सिंचाई प्रमण्डल, साहिबगंज एवं गंगा पम्प नहर प्रमंडल अंतर्गत संचालित योजनाओं की समीक्षा बैठक की. बैठक में वर्ष 2024-25 की योजनाओं के कार्य प्रगति की समीक्षा करते हुए डीसी ने विभिन्न योजनाओं की अद्यतन स्थिति की जानकारी ली और आवश्यक दिशा-निर्देश दिए.उन्होंने सभी योजनाओं को निर्धारित समय-सीमा के भीतर गुणवत्तापूर्ण तरीके से पूर्ण करने की बात कही.बैठक में सहायक अभियंता चेतन कुमार, कनीय अभियंता रामाशंकर सहित संबंधित विभाग के पदाधिकारी उपस्थित थे.

पुलिस वलब में चापाकल ठीक करने को लेकर नप को दिया आवेदन

साहिबगंज -पुलिस ऑफिसर वलब पुलिस केंद्र साहिबगंज में खराब पड़े चापाकल को ठीक करने के मामले को लेकर झारखंड पुलिस स्टेशन शाखा साहिबगंज के सचिव वीरेंद्र ने नगर परिषद साहिबगंज को आवेदन सौंपा.सौंपे गये आवेदन में लिखा है कि पुलिस ऑफिसर क्लब का चापाकल कई महीनों से खराब पड़ा है. पानी की समुचित व्यवस्था नहीं होने के कारण पुलिस पदाधिकारी को कठिनाइयों का सामना करना पड़ रहा है. इसलिए खराब पड़े चापाकल को जल्द से जल्द मरम्मत करने की दिशा में कार्य करने की जरूरत है.

महिलाओं को हर्बल गुलाल बनाने का दिया गया प्रशिक्षण



साहिबगंज -होली आगमन को लेकर गुरुवार को पलाश जेएमएलपीएस के द्वारा जिला कार्यालय सभागार में हर्बल गुलाल बनाने का प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन किया गया. प्रशिक्षण में साहिबगंज जिले के सभी प्रखंडों से सखी मंडल की कुल 25 दीर्घियों ने भाग लिया.प्रशिक्षण के दौरान दीर्घियों को पलाश के फूल, फूल फूल, बीटरूट, पालक पत्ता तथा अन्य प्राकृतिक उत्पादों से हर्बल गुलाल बनाने की विधि सिखाई गई. प्रशिक्षकों ने दीर्घियों को रसायन मुक्त, सुरक्षित एवं पर्यावरण के अनुकूल हर्बल गुलाल तैयार करने की पूरी प्रक्रिया को विस्तार से बताया.प्रशिक्षण के अंत में जिला कार्यक्रम प्रबंधक के द्वारा सखी मंडल की दीर्घियों द्वारा निर्मित पलाश हर्बल गुलाल का अनावरण किया.इस पहल का मुख्य उद्देश्य दीर्घियों को स्वरोजगार के नए अवसर उपलब्ध कराना एवं प्राकृतिक उत्पादों को बढ़ावा देना है.

गव्य विकास कार्यालय के निरीक्षण के दौरान डीसी ने अनियमितताओं पर लगाई फटकार

संताल एक्सप्रेस साहिबगंज

साहिबगंज । डीसी हेमंत सती ने गुरुवार को जिला गव्य विकास कार्यालय का औचक निरीक्षण किया. निरीक्षण के दौरान विभाग में कई अनियमितताएं पाई गईं.जिस पर डीसी ने कड़ी नाराजगी जाहिर की दरअसल गव्य व्यापारी द्वारा डीसी कार्यालय में एक सचिका प्रस्तुत की गई थी.जिसमें गाय वितरण के उपरांत भुगतान नहीं होने एवं अन्य अनियमितताओं की शिकायत की गई थी. इस शिकायत को गंभीरता से लेते हुए डुसी ने बिना देर किए गव्य विकास कार्यालय का निरीक्षण करने पहुंचे.निरीक्षण के दौरान डीसी ने लाभुकों को गाय वितरण से संबंधित सचिकाओं की गहन जांच की. इस दौरान उन्होंने ने लाभुकों को फोन कर गाय प्राप्ति की स्थिति, पशु के स्वास्थ्य एवं दूध उत्पादन की



जानकारी ली. कई लाभुकों द्वारा पशु प्राप्ति में देरी एवं गाय के स्वास्थ्य को लेकर नकारात्मक बातें बताईं. जिस पर उन्होंने ने गव्य विकास

पदाधिकारी को संबंधित व्यापारी के भुगतान में कटौती करने के निर्देश दिए. और गव्य विकास पदाधिकारी को गव्य व्यापारी द्वारा सचिका सौंधे

महिला ने थाना में दर्ज कराई दहेज प्रताड़ना व मारपीट मामले की शिकायत

उमवा-राधानगर थाना पुलिस ने दहेज प्रताड़ना एवं मारपीट मामले को लेकर तीन लोगों के विरुद्ध प्राथमिकी दर्ज की है. पुलिस के अनुसार थाना क्षेत्र के कटहलबाड़ी मदीया गांव की जोनाकी खातून ने थाना पुलिस से दहेज प्रताड़ना एवं मारपीट मामले को लेकर शिकायत दर्ज कराई है. जिसमें पीड़िता ने बताया है कि बीते दो वर्ष पूर्व उसकी शादी पश्चिम प्राणपुर गांव में अंसार शेख के साथ हुई थी उसके पिता दहेज के रूप में 1.50 लाख रुपए ,घरेलू सामान व जेवरोंत देकर घर से विदा किया था.शादी के छह महीने तक दोनों का दाम्पत्य जीवन ठीक ठिक चला. इसके बाद उसके ससुराल वालों ने दहेज के रूप में 5 लाख की मांग करने लगे. उसके ससुराल वाले ने उसके पति को दहेज के लिए उकसाने लगे.दहेज को लेकर विरोध करने पर अंसार शेख, सेनाऊल शेख व रूबेदा बीबी ने शारीरिक व मानसिक रूप से प्रताड़ित करने लगे. बीते 5 जनवरी को पीड़िता खाना खाकर अपने कमरे में सो रही थी.सभी आरोपित कमरे के अंदर घुसकर मारपीट किया और जान मारने की नियत से गला दबाने लगा. सभी आरोपित हमे घर से बाहर निकाल दिया. और कहा कि जब तक दहेज के रूप में पांच लाख नहीं दोगी तब तक घर में घुसने नहीं दोगे. वही पुलिस ने पीड़िता के बयान पर तीन लोगों के विरुद्ध दहेज प्रताड़ना और मारपीट को लेकर कांड संख्या 69/25 दर्ज की है. पुलिस मामले की छानबीन में जुटी है.

नाले की सफाई में नप ने लगाया मिनी पोकलेन



साहिबगंज - साहिबगंज नगर परिषद के द्वारा नाली की सफाई व कुड़े का उठाव सफाई कर्मचारियों के माध्यम से कराया जा रहा था.लेकिन अब नगर परिषद के द्वारा ज्यादा जाम पड़े नाली की सफाई कार्य में मिनी पोकलेन को लगाया गया है.दो दिनों से मिनी पोकलेन मशीन कर्मिस्तान से गोखवाड़ी हाट तक स्टोन के डस्ट से भरे पड़े नाली की सफाई कार्य में लगे.लोगो ने बताया कि एक दिन में मिनी पोकलेन मशीन ने जितनी नाले से कचरा बाहर निकाला उतने कार्य करने में पांच सफाई कर्मचारियों को 10.दिन लग जाते.

गाली गलौज एवं मारपीट के मामले में पीड़ित व्यक्ति ने थाने में दिया आवेदन



साहिबगंज - मुफस्सिल थाना क्षेत्र के सकरीगली समदा सौज में मारपीट व गाली गलौज करने को पीड़ित व्यक्ति ने थाने में आवेदन देकर न्याय की गुहार लगाई है.पीड़ित ने हरेराम यादव,अवध यादव, पावती देवी, निशा कुमारी पर गाली गलौज एवं मारपीट करने का आरोप लगाते हुए मुफस्सिल थाने में आवेदन दिया.आवेदन में हरे राम यादव ने बताया कि बुधवार की शाम हर्ष यादव ई-रिक्शा लेकर आया और मेरी मां के द्वारा सूखाए गए गोबर के गोइल पर ई-रिक्शा चढ़ा दिया. मेरी मां के द्वारा मना करने पर गाली देते हुए कहने लगा अभी तो गोइल पर ही ई-रिक्शा चढ़ाए है. ज्यादा बोलींगी तो तुम्हारे ऊपर 10 चकिया टुक चढ़ा दूँगे. फिर थोड़ी देर बाद अवध यादव, पावती देवी, निशा कुमारी आईं और मुझे और मेरी मां के साथ गाली गलौज करते हुए मारपीट कर गंभीर रूप से घायल कर दिया.जिसको लेकर पीड़ित व्यक्ति ने थाने में आवेदन देकर न्याय की गुहार लगाई. पुलिस मामले की छानबीन कर रही है.

दागी पंजी के नामजद अभियुक्तों का किया वार्षिक निरीक्षण

बरहेट - बरहेट थाना प्रभारी पवन कुमार ने बरहेट थाना क्षेत्र के दागी पंजी में दर्ज दागी अभियुक्तों का वार्षिक निरीक्षण किया. थाना प्रभारी ने पंजी में दर्ज अभियुक्तों के नाम एवं उसके घर का पता पर पहुंच कर दागी व्यक्ति के वर्तमान स्थितियों में भी अवगत हुए.नामजद दागी व्यक्ति कहां रह रहा है, क्या कर रहा है, वर्तमान में उसकी सामाजिक स्थिति क्या है सहित अन्य आवश्यक जानकारी संबंधित व्यक्ति, उसके परिजनों तथा आस पड़ोस के लोगों से ली.मौके पर एसआर हरिनंदन मंडल के अलावा अन्य पुलिस मौजूद थे.

डीसी कार्यालय में प्रस्तुत करने के मामले को गंभीर मानते हुए कड़ी फटकार लगाई. साथ ही पदाधिकारी पर आरोप पत्र गठित करने एवं प्रधान लिपिक से स्पष्टीकरण मांगने का निर्देश दिया.

निरीक्षण के दौरान डुसी ने कोरंटइन में रखे गए गायों का भी देखे. पशुओं के स्वास्थ्य एवं रखरखाव की स्थिति को लेकर संबंधित पदाधिकारी को आवश्यक निर्देश दिए.इसके अलावे मिट्टी जांच प्रयोगशाला कार्यालय, कृषि कार्यालय, भूमि संरक्षण कार्यालय एवं उद्यान कार्यालय का भी निरीक्षण किया.मौके पर जिला कृषि पदाधिकारी प्रमोद एक्का, जिला मत्स्य पदाधिकारी संतलाल प्रसाद, योजना एवं मूल्यांकन पदाधिकारी अरुण भोक्ता सहित अन्य पदाधिकारी उपस्थित थे.

माकियू हलधर के युवा महिला मोर्चा की जिलाध्यक्ष बनी ममता कुमारी

साहिबगंज- भारतीय किसान यूनियन हलधर के राष्ट्रीय मुख्य प्रवक्ता सह बिहार झारखंड प्रदेश प्रभारी डा शैलेश कुमार गिरि सप्ताहिक किसान पंचायत को ऑनलाइन विडियो कॉल पर सम्बोधन के क्रम में महिला मोर्चा और युवा मोर्चा संगठन विस्तार के लिए आह्वान करते आ रहे थे. जिसके परिणामस्वरूप पिछले 2 मार्च रविवार को होने वाले सप्ताहिक बैठक में ममता कुमारी का नाम किसान पंचायत में उपस्थित सभी किसानों के सर्वसम्मति से सामने आने पर डा शैलेश कुमार गिरि ने अपने ऑनलाइन सम्बोधन के क्रम में गुरुवार को ममता कुमारी को भारतीय हलधर किसान यूनियन युवा महिला मोर्चा के जिला अध्यक्ष के पद पर मनोनयन पत्र जारी किया साथ ही कहा कि शायद भविष्य में ममता कुमारी झारखंड प्रदेश से किसान यूनियन की बागडोर संभालने वाली पहली महिला के नेत्री के रूप में जानी जाएगी और मुझे बातों से लगा की ममता कुमारी किसानों के हितार्थ हर वो संघर्ष करने के लिए तैयार है जो संघर्ष करनी चाहिए.ऑनलाइन संबोधन के क्रम में ममता कुमारी, साक्षी लक्ष्मण यादव, बचन कुमार पाठक , बासुकीनाथ चौबे,मनु प्रसाद यादव, राम सिंहासन यादव ,रामप्रवेश यादव ,फूलचंद रजक उदय कुमार गुप्ता, रामानंद यादव, सुपन रविदास, रामवृक्ष रविदास, जागेश्वर मंडल ,उमेश चौधरी रुदल यादव, हृदय कुमार सिंह सहित अन्य मौजूद थे.

श्री राम कथा 17 मार्च से

साहिबगंज-साहिबगंज नगर के नॉर्थ कॉलोनी स्थित रेलवे जेनरल इंस्टीट्यूट के मैदान में आगामी 17 मार्च से श्री राम कथा का आयोजन किया गया है. 17 मार्च को सुबह 7 बजे भव्य शोभायात्रा यात्रा निकल जाएगी. एवं दोपहर 3 बजे से शाम 6 बजे तक अयोध्या से आए कथावाचक सुभाष शास्त्री जी महाराज के द्वारा राम कथा किया जाएगा. श्री राम कथा को लेकर आयोजन समिति के द्वारा तैयारी की जा रही है.

कार्य के प्रति उदासीनता व कार्य लंबित रखने

मामले में नप सिटी मैनेजर विरेश को स्पष्टीकरण

साहिबगंज - अपने कार्य के प्रति उदासीनता व कार्य लंबित रखने मामले में नगर परिषद के सिटी मैनेजर विरेश से नगर प्रशासक ने स्पष्टीकरण पूछा है.पुछे गये स्पष्टीकरण में लिखा है कि नगरपालिका आम निर्वाचन के निमित्त पिछड़े वर्गों को आरक्षण दिए जाने की पात्रता निर्धारण हेतु साहिबगंज नगर परिषद के सभी वार्डों में सर्वे करने एवं इससे संबंधित प्रतिवेदन ससमय तैयार कर भेजा जाना अति आवश्यक है. परंतु निर्धारित समयबाधि बीत जाने के बाद भी उक्त कार्य का निष्पादन नहीं हो पाया है. विदित हो कि उक्त के अनुश्रवण एवं ससमय निष्पादन हेतु अधोहस्ताक्षरी द्वारा कई बार आपको निर्देशित किया गया है. परंतु कार्य की समीक्षा से ऐसा प्रतीत होता है कि आपके द्वारा उक्त कार्य में रुचि नहीं ली जा रही है. जिस कारण महत्वपूर्ण कार्य प्रभावित हो रहा है. उल्लेखनीय है कि 5 मार्च को उपयुक्त साहिबगंज के द्वारा भ्रमण कार्यक्रम के दौरान नगर परिषद कार्यालय में नगरपालिका निर्वाचन से संबंधित कार्य प्रगति की जांच की गई.उक्त कार्यक्रम के दौरान भी आप कार्यालय में अनुपस्थित थे. जबकि इसकी सूचना पूर्व में ही आपको दी गई थी. और अधोहस्ताक्षरी द्वारा कई बार आपको निर्देशित करने के बाद भी आपके द्वारा अपने कार्य में सुधार नहीं किया जा रहा है एवं अनेकों के महत्वपूर्ण कार्य आप अपने स्तर पर अनावश्यक रूप से लंबित रखते हैं जो आपके कार्य के प्रति उदासीनता एवं गैर जिम्मेदारी को दर्शाता है.विदित हो कि कार्य का निष्पादन ससमय नहीं करने के कारण पूर्व में भी आपसे कारण पूछा की गई है. कार्य में हो रही अनावश्यक विलंब के कारण कई मामले लंबित रहते हैं. जिसका ससमय निष्पादन किया जाना अति आवश्यक है. अतः कार्यालय में अनुपस्थित रहने/ निर्वाचन जैसे महत्वपूर्ण कार्य में लापरवाही बरतनी एवं वरीय पदाधिकारी द्वारा दिए गए निर्देशों की अनदेखी करने के लिए क्यों नहीं इसकी सूचना उच्च अधिकारी को दी जाए एवं आपके कृत के लिए विभागीय कार्रवाई हेतु क्यों नहीं विभाग को पत्राचार किया जाए. प्रा प्रप्ति के दो दिन के भीतर अपना स्पष्टीकरण देना सुनिश्चित करें.

बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ को लेकर जागरूकता कार्यक्रम आयोजित



साहिबगंज । जिला समाज कल्याण विभाग के निर्देशानुसार मंथन संस्था एवं चाइल्डलाइन के संयुक्त तत्वावधान में गुरुवार को कस्तूरबा गांधी बालिका आवासीय विद्यालय बरहेट में बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ योजना को लेकर जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया.कार्यक्रम का शुभारंभ मंथन संस्था के समन्वयक अमन वर्मा ने योजना की विस्तृत जानकारी देकर किया. उन्होंने बताया कि बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ योजना की शुरुआत वर्ष 2015 में प्रधानमंत्री द्वारा हरियाणा के पानीपत जिले से की गई थी. इसका मुख्य उद्देश्य बालिकाओं के सशक्तिकरण, शिक्षा और शिशु लिंग अनुपात में गिरावट को रोकना है. चाइल्डलाइन के कोऑर्डिनेटर मो इकबाल ने बच्चों को चाइल्ड हेल्पलाइन नंबर 1098 की जानकारी दी.उन्होंने कहा कि यदि कोई बच्चा रास्ते, ट्रेन या अन्य स्थानों पर खुद को असुरक्षित महसूस करता तो वह इस नंबर पर कॉल कर मदद ले सकता है. कार्यक्रम के दौरान प्रोजेक्ट के माध्यम से बच्चों को बाल विवाह, बाल शोषण, बाल तस्करी एवं पोक्सो एक्ट से संबंधित जागरूकता वीडियो दिखाए गए. साथ ही बच्चों को इन विषयों पर विस्तार से जानकारी दी गई.कार्यक्रम के अंत में बच्चों को शपथ दिलाई गई कि वे बाल विवाह, शोषण और तस्करी जैसी क्रूरथाओं के खिलाफ आवाज उठाएंगे. इसके अलावा 5 फलदार वृक्षों का रोपण भी

समेकित कृषि संकुल आईएफसी उन्मुखीकरण कार्यशाला का आयोजन



साहिबगंज -साहिबगंज जिले के बरहेट प्रखंड में फूलबंगा सीएलएफ समेकित कृषि संकुल आईएफसी उन्मुखीकरण कार्यशाला का उद्घाटन अतिथियों ने किया. कार्यशाला का उद्देश्य ग्रामीण किसानों एवं महिलाओं को संगठित कर उनकी आजीविका में स्थिरता लाना और कृषि गतिविधियों को बढ़ावा देना है.बीपीएम ने कहा कि ग्रामीण किसानों को नवीनतम कृषि तकनीकों, प्रशिक्षण और संसाधनों की उपलब्धता सुनिश्चित की जाएगी. जिससे उनकी उपज और आय में वृद्धि हो सके. समेकित कृषि संकुल की अवधारणा, इसके लाभ एवं क्रियान्वयन की प्रक्रिया पर विस्तृत जानकारी दी. कार्यशाला में महिलाओं की भागीदारी विशेष रूप से उल्लेखनीय रही. जिससे उनके आत्मनिर्भरता के मार्ग को और सशक्त किया जा सके.कार्यक्रम में ओबी मंत्र प्रेमा के द्वारा बताया गया कि आईएफसी के द्वारा एक पैच में खेती करने सेकृषि उत्पादकता में वृद्धि होने और किसानों की आर्थिक स्थिति को मजबूती प्रदानहो सकेगी इस महत्वपूर्ण पहल से बरहेट प्रखंड के 2 ग्राम रक्सी एवं बाबुपुर के क्षेत्रों के किसानों और आजीविका संगठनों को बेहतर संसाधन, प्रशिक्षण और बाजार से जुड़ने के अवसर मिलेंगे.इस आयोजन ने समावेशी विकास और सतत कृषि की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम रखा है.कार्यक्रम में प्रखंड कार्यक्रम प्रबंधक, मुखिया पंचकटिया सथाली, जिला प्रबंधक, बीपीएम ,सीसी,अश्वनी कुमार, सूरज रविदास , मंजू भंडारी,, काजल कुमारी, लक्ष्मी कुमारी सेतु दीदी अन्य एवं सखी मंडल की सदस्य उपस्थित थे.

महिलाएं हर क्षेत्र में निभा रही हैं अग्रणी भूमिका



साहिबगंज। अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस के पूर्व साहिबगंज नगर के

नया सड़क मुहल्ले के एक होटल में गुरुवार को नाबाई एवं नारी विकास मंच की ओर से महिला दिवस मनाया गया. कार्यक्रम का विधिवत उद्घाटन नाबाई डीडीएम प्रमोद कुमार, एलडीएम, नारी विकास मंच के सचिव रीता गुप्ता सहित अन्य ने दीप प्रज्वलित कर किया. वहीं एलडीएम ने कहा कि महिलाएं आज हर क्षेत्र में पुरुषों से कदम से कदम मिलाकर चल रही हैं. इस साल की थीम तेजी से कार्रवाई करें पर निर्धारित की गई है. यह थीम महिलाओं के जीवन को बेहतर बनाने के लिए तेजी से प्रगति करने की अपील करती है.महिलाओं के लिए सरकार ने कई योजना चला रखी है. एसबीआई बैंक की ओर से महिलाओं को प्रशिक्षण देकर आत्मनिर्भर बनाया जा रहा है.वही नाबाई डीडीएम ने कहा कि महिलाओं को आगे बढ़ने, उनकी उपलब्धियों को गिाने, उन्हें सशक्त बनाने के लिए ही इस दिन की शुरुआत की गई. नारी हर कदम, हर वक खुद को सचित करने के लिए संघर्ष में लगी रहती है. हर महिला जो आपके आसपास है उसका इज्जत करे, मान सम्मान दे. महिलाएं घर संवारना और सजाना जानती हैं.महिला ही एक कुल को जन्म देती है. सरकारी की ओर से महिलाओं के योजनाओं के बारे में विस्तार से बताया. वहीं नारी विकास मंच सचिव ने महिला सशक्तिकरण, आत्मनिर्भर बनकर बैंकों प्रक्रिया से रोगारार के लिए प्रेरित किया. वहीं महिलाओं के बीच वाटर बोतल का वितरण किया गया. मौके पर दर्जनों महिलाएं उपस्थित थे.

बिहार पुलिस ने छापामारी कर किया दो युवक को लिया हिरासत में



साहिबगंज (बिहार के नवादा से तालझारी थाना क्षेत्र में ऐसा मामला आया है.जिसमे मोबाइल चोरी होने के बाद मोबाइल में लोड यूपीआई के जरिए ट्रांजेक्शन कर पीड़ित व्यक्तियों के बैंक खाते से रुपये निकाल लिया गया.मामले को लेकर तालझारी थाना क्षेत्र के महाराजपुर रेलवे स्टेशन के सभोप गुरुवार को बिहार के नवादा साइबर पुलिस से तालझारी थाना प्रभारी अमर कुमार मिंज के सहयोग सेबड़ी करवाई की.मामले को लेकर थाना प्रभारी ने बताया कि नवादा साइबर थाने के पदाधिकारी सुमित कुमार के नेतृत्व में छापेमारी कर महाराजपुर के एक युवक को हिरासत में लेकर बिहार पुलिस पुछताछ कर रही है.इतना ही नहीं बल्कि पुलिस ने छापेमारी कर हिरासत में लिए युवक के पास से दो मोबाइल जब्त किया है. नवादा साइबर थाना के पदाधिकारी सुमित कुमार ने बताया कि नवादा के सब्जी मंडी में एक युवक का मोबाइल फोन चोरी हो गया था. पीड़ित युवक ने थाने में लिखित शिकायत किया था. उसी के आधार पर पुलिस कांड संख्या 27/25 दर्ज कर मामला मामले को कार्रवाई में जुड़ गई. चोरों के द्वारा मोबाइल चोरी करने के बाद मोबाइल में बने यूपीआई आईडी से 4 लाख रुपए की निकासी भी कर ली.लोकेशन ट्रेस कर महाराजपुर हटिया परिसर पहुंच कर एक युवक आनंद कुमार महतो एवं उसके सहयोगी को हिरासत में लेकर पुछताछ की जा रही है.छापामारी के दौरान बिहार पुलिस के साथ तालझारी थाना प्रभारी अमर कुमार मिंज व पुलिस के दो थाने मौजूद थे.

11 दिवसीय महारूढ़

यज्ञ की तैयारी

संवत्सदाता

बरहेट-बरहेट प्रखंड क्षेत्र के गुमान नदी किनारे स्थित 1008 महारूढ़ यज्ञ को लेकर गुरुवार को थाना प्रभारी पवन कुमार ने तैयारी को लेकर जायजा लिया. इस दौरान यज्ञ कर्मिठों के अध्यक्ष चंद्रशेखर साह, सचिव अजय भगत, मौजूद थे. थाना प्रभारी पवन कुमार ने यज्ञ कर्मिठियों से वार्तालाप किया. साथ ही साथ 11 दिवसाय यज्ञ सह मेला का मोबाइल फोन चोरी हो गया था. पीड़ित युवक ने थाने में लिखित शिकायत किया था. उसी के आधार पर पुलिस कांड संख्या 27/25 दर्ज कर मामला मामले को कार्रवाई में जुड़ गई. चोरों के द्वारा मोबाइल चोरी करने के बाद मोबाइल में बने यूपीआई आईडी से 4 लाख रुपए की निकासी भी कर ली.लोकेशन ट्रेस कर महाराजपुर हटिया परिसर पहुंच कर एक युवक आनंद कुमार महतो एवं उसके सहयोगी को हिरासत में लेकर पुछताछ की जा रही है.छापामारी के दौरान बिहार पुलिस के साथ तालझारी थाना प्रभारी अमर कुमार मिंज व पुलिस के दो थाने मौजूद थे.

पूर्व रेलवे

टिका खोबोर संख्या: इूपल-89-24; माहित 04.03.2025। वरिष्ठ मंडल विद्युत अभियंता (जनरल), पूर्व रेलवे, स्टेशन रोड, आसनसोल, पिन-713301 हेलोते नेवाको कामी काउडी ते पुराड दाइयाक आर वैद्य विद्युतीय किनार रैयाक लाइसेंस मेनाको टिकादाको डेन खोन नोआ कामी लागित ई-टिकाको नेवातेवत काना: कामी रैयाक युटुम सावते ओना रैयाक चायगा: आसनसोल मंडल: आसनसोल मंडल रे आडी मारैयाक एयर कंडीशन बोदोला। टिका रैयाक पुंजी: रु. 52,26,831.50। बायना पासारा: रु. 1,04,500। टिका कामीगे रैयाक गोर्नोम: शुन्य। कामी पुराड रैयाक सोमोय: 09 चान्दा। टिका बांदोक आर झिम्बुक रैयाक तारिक आर सोमोय: 27.03.2025 हिलोक सेलाक 11.00 बजे। पुराड विबरेन दो तलेवे रैयाक वेबसाइट www.ireps.gov.in रे जेल डाइयाक आ। (ASN-364/2024-25)

टिका खोबोर दो वेबसाइट www.indian-railways.gov.in/ww.ireps.gov.in रे हो वेबोबेला आकन मेनाक आ।

नोटे पांजलेते: ✉ @EasternRailway f @easternrailwayheadquarter

दुनिया तेजी से बदलती है...। और उससे भी ज्यादा तेजी से बदलते हैं वे देश, जो अपने हित के लिए पूरी व्यवस्था बदलने का मादा रखते हैं। अमेरिका इस मामले में अकेला देश है, जो खेल का नियम अपने लाभ के लिए बनाता है। राष्ट्रपति ट्रंप अकेले उदाहरण नहीं हैं। कुछ लोग भले ही उनको समझें मान रहे हों, पर इसके पहले भी अमेरिका फर्स्ट के नारे को साधने के लिए नियमों के साथ खिलवाड़ अमेरिकी हुमरानों ने किया है। पिछले चार दशकों में अमेरिकी मनमानेपन के शिकार कई देश हुए हैं। इराक, अफगानिस्तान, ईरान जैसे देश कुछ तो अपने कारण, और बहुत कुछ वाशिंगटन नीति के कारण ही तबाह हुए।पिछली सदी के 90 के दशक में यह अमेरिका और उसके साथ जुड़े कुछ खास दोस्त ही थे, जिन्होंने डंकल प्रस्ताव लाकर पूरी दुनिया के व्यापार को एक साथ अपने इशारे पर चलने का कुचक्र रचने का सफल प्रस्ताव किया, कृषि पर ट्रिप्स और व्यापार पर ट्रिप्स लागू कर सभी देशों को अपने हिसाब से चलाने की कोशिश की गई। ट्रिप्स प्रावधानों में यहां तक ज्यादाती की गई, कि इन समझौतों पर हस्ताक्षर करने वाला देश अपने गरीब किसानों को कोई सब्सिडी न देने पाए। एक तरफ अमेरिका और यूरोप अपने उत्पादों को दुनिया के बाजार में आसानी से उतारने के लिए अपने यहां भारी इनसुटेक्टिव दे रहे थे और दूसरी तरफ भारत जैसे विकासशील देशों पर तरह के प्रतिबंध लगा रहे थे। जब देश में प्रधानमंत्री के रूप में भाजपा के सर्वशक्तिमान नेता अटल बिहारी वाजपेयी विराजमान थे, तब अमेरिका ने मात्रात्मक प्रतिबंध नियमों के बहाने कई वस्तुओं के निर्यात पर प्रतिबंध लगा दिया था। तब पदतलाल खुराना संसदीय कार्य मंत्री थे। उन्होंने मात्रात्मक प्रतिबंध का अमेरिकी फैसले का पुर्जोच विरोध किया था, तब उनको अपना पोर्टफोलियो खोना पड़ा था। अमेरिका तब पाकिस्तान के प्रेम में था और अपना प्रभाव पाकिस्तान को भारतीय कोप से बचाने में भी करता था। तब जांच बुरा ने पाकिस्तान को तो अपने हित साधने के लिए एफ 16 युद्धक विमान दे दिया, लेकिन भारत के लिए इनकार कर दिया।राष्ट्रपति ट्रंप व्यापार के नए नियम बनाना और चलाना चाहते हैं। उनके लिए कोई देश उनका अपना नहीं है, भारत भी नहीं। तमाम विशेषज्ञों ने ये दावे किए थे कि प्रधानमंत्री मोदी के साथ अपने व्यक्तिगत संबंधों को निभाते हुए ट्रंप भारत के खिलाफ कोई आक्रामक रुख अडिक्कार नहीं करेंगे। पर ये सारे कयास धरे के धरे रह गए। जो व्यवहार ट्रंप ईर्यांवाश मैक्सिको के साथ कर रहे हैं, वही व्यवहार वह भारत के साथ भी करते दिख रहे हैं। जिस तरह से अमानवीय व्यवहार के सार्वजनिक प्रवासियों के साथ ट्रंप प्रशासन ने किया, उसके बाद यह अपेक्षा बेमानी है कि ट्रंप, मोदी सरकार को कोई विशेष छूट देने की सोच भी रहे हैं। वह कोई मौका नहीं चूक रहे हैं, जहां भारत को लेकर चेतानी वाले लहजे की गुंजाइश बनती हो। वह प्रधानमंत्री मोदी को अपने से ज्यादा हार्ड बॉर्गेनर तो बताते हैं, लेकिन यह कहना भी नहीं चूकते कि वह जल्दी ही इंपोर्ट ड्यूटी नई दिल्ली के खिलाफ भी लगाने जा रहे हैं। ट्रंप की नजर में भारत का ऑटो सेक्टर, इंजीनियरिंग सेक्टर, केमिकल इंडस्ट्री और कपड़ा इंडस्ट्री चुभ रही हैं। वह इन सभी क्षेत्रों पर अलग ड्यूटी बढ़ाने की धमकी दे रहे हैं। यह धमकी सच साबित हुई तो, संभव है कि भारत का निर्यात 30 प्रतिशत तक घट जाए। यह एक बड़ा झटका साबित हो सकता है। अगले साल तक भारत की अर्थव्यवस्था पांच प्रतिशत की बचाने की मोदी की योजना को भी झटका लग सकता है। ट्रंप की एकतरफा कार्रवाई, अमेरिका के लिए कितनी लाभकारी होगी, इसे लेकर बहुत सारी आशंकाएं व्यक्त की जा रही हैं।



महिलाओं के प्रति नजरिया बदलने का वक्त

रमेश सर्राफ धमोरा

भारत वह देश है जहां महिलाओं की सुरक्षा और इज्जत का खास ख्याल रखा जाता है। अगर हम 21वीं सदी की बात करें तो यहां की महिलाएं हर क्षेत्र में पुरुषों के साथ कंधे से कंधा मिला काम कर रही हैं। अब तो भारत की संसद ने भी महिलाओं के लिए लोकसभा व विधानसभाओं में 33 प्रतिशत आरक्षण का विधेयक पास कर दिया है। इससे आने वाले समय में भारत की राजनीति में महिलाओं की भूमिका अधिक महत्वपूर्ण होनी तय है। देश में महिलाओं को अब सेना में भी महत्वपूर्ण पदों पर तैनात किया जाने लगा है। यह महिला सशक्तीकरण की दिशा में एक बड़ा कदम है।यहां महिलाओं को पुरुषों के बराबर अधिकार है। महिलायें देश की आधी आबादी का प्रतिनिधित्व करती हैं तथा विकास में भी बराबर की भागीदार हैं। आज के युग में महिला पुरुषों के साथ ही नहीं बल्कि उनसे दो कदम आगे निकल चुकी है। महिलाओं के बिना समाज की कल्पना भी नहीं की जा सकती है। भारतीय संविधान के अनुसार महिलाओं को भी पुरुषों के समान जीवन जीने का हक है। भारत में नारी को देवी के रूप में देखा गया है। कहा जाता है कि जहां नारी की पूजा होती है वहां देवता निवास करते हैं। प्राचीन काल से ही यहां महिलाओं को समाज में विशिष्ट आदर एवं सम्मान दिया जाता है। अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस हर साल 08 मार्च 1911 से पूरे विश्व में मनाया जाता है। इसका उद्देश्य महिलाओं की सामाजिक, सांस्कृतिक, आर्थिक और राजनीतिक उपलब्धियों का

जश्न मनाना है। अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस 2025 का थीम है- कार्रवाई में तेजी लाना।राष्ट्रीय अपराध रिकॉर्ड ब्यूरो (एनसीआरबी) के ताजा आंकड़ों के मुताबिक साल 2023 में भारत में महिलाओं के खिलाफ कुल 4,05,861 अपराध दर्ज किए गए। इनमें सबसे ज्यादा घरेलू हिंसा और यौन उत्पीड़न के मामले हैं। यह आंकड़े समाज में महिलाओं की सुरक्षा के प्रति समाज और परिवार की उदासीनता को दर्शाते हैं। 2022 में 4,45,256 मामले, 2021 में 4,28,278 मामले 2020 में 3,71,503 मामले दर्ज किए गए थे। आंकड़ों के मुताबिक प्रति एक लाख आबादी पर महिला अपराध की दर 66.4 फीसदी रिकॉर्ड की गई। भारतीय दंड संहिता के तहत महिलाओं के खिलाफ सबसे ज्यादा 31.4 फीसदी जुर्म पति या उसके रिश्तेदारों की क्रूरता के हैं। इसके बाद अपहरण के 19.2 फीसदी, शील भंग करने के इरादे से हमले के 18.7 फीसदी और दुर्घम के 7.1 फीसदी मामले हैं। पिछले साल देश में जितने मामले सामने आए उनमें से 2,23,635 यानी 50 फीसदी उत्तर प्रदेश, महाराष्ट्र, राजस्थान, पश्चिम बंगाल और मध्य प्रदेश में दर्ज किए गए। उत्तर प्रदेश में 2021 में महिला अपराध के 56,083 और और 2020 में 49,385 मामले दर्ज किए थे। इसके बाद राजस्थान (40,738 और 34,535), महाराष्ट्र (39,526 और 31,954), पश्चिम बंगाल (35,884 और 36,439) और मध्य प्रदेश (30,673 और 25,640) रहे थे। भारत में वर्षों से महिला सुरक्षा से जुड़े कई



कानून हैं। इसमें हिंदू विधे रीमैरिज एक्ट 1856, इंडियन पीनल कोड 1860, मैट्रिनिटी बेनिफिट एक्ट 1861, क्रिस्चियन मैरिज एक्ट 1872, मैरिज वीमेन प्रॉपर्टी एक्ट 1874,चाइल्ड मैरिज एक्ट 1929, स्पेशल मैरिज एक्ट 1954, हिन्दू मैरिज एक्ट 1955, फारिन मैरिज एक्ट 1969, इंडियन डाइवोर्स एक्ट 1969, मुस्लिम वुमन प्रोटेक्शन एक्ट 1986, नेशनल कमीशन फॉर वुमन एक्ट 1990, सेक्सुअल हारसमेंट ऑफ वुमन एट वर्किंग प्लेस एक्ट 2013 आदि। इसके अलावा 7 मई 2015 को लोक सभा ने और 22 दिसम्बर 2015 को राज्य सभा ने जुवेनाइल जस्टिस बिल में भी बदलाव किया है। इसके अन्तर्गत यदि कोई 16 से 18 साल का किशोर जघन्य अपराध में लिप्त पाया जाता है तो उसे भी कठोर

सजा का प्रावधान है। राष्ट्रीय महिला आयोग के आंकड़ों के मुताबिक 2023 में महिलाओं के खिलाफ अपराध के मामले में उत्तर प्रदेश सबसे आगे रहा। देश भर से पूरे साल में महिलाओं के खिलाफ अपराध की 28,811 शिकायतें मिलीं। इसमें 16 हजार से ज्यादा मामले उत्तर प्रदेश राज्य से आए। दूसरे नंबर पर राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली में 2,411 मामले दर्ज किए गए। महाराष्ट्र में 1,343, बिहार में 1,312 और मध्य प्रदेश में 1,165 इतने मामले दर्ज किए गए हैं।2023 के 12 महीने बाद जारी किए गए इस रिपोर्ट में महिलाओं के प्रति हो रहे अपराध में देहेज उत्पीड़न और दुर्घम जैसे अपराध दर्ज किए गए हैं। राष्ट्रीय महिला आयोग को यह रिपोर्ट महिलाओं के प्रति पुलिस की उदासीनता दिखाती है। आंकड़ों के मुताबिक देश भर में

यौन उत्पीड़न के 805 मामले, साइबर अपराध के 605 मामले, पीछा करने की 472 मामले और सम्मान से जुड़े अपराध के खिलाफ 409 शिकायतें दर्ज कराई गईं। आंकड़ों के मुताबिक, महिलाओं के खिलाफ अपराधों में बलात्कार के मामले भी शामिल हैं। साल 2023 में बलात्कार और बलात्कार के प्रयास के 1,537 मामले दर्ज किए गए। इसके बाद गिरमला के अधिकार के तहत 8,540, घरेलू हिंसा के 6,274, देहेज उत्पीड़न के 4,797, छेड़छाड़ के 2,349, और महिलाओं के प्रति पुलिस की उदासीनता के 1,618 मामले दर्ज किए गए। 2023 में महिलाओं के खिलाफ अपराध के मामले 2022 की तुलना में कम हुए हैं। 2022 में महिलाओं के खिलाफ अपराध

के 30,864 मामले दर्ज किए गए थे। जबकि 2023 में यह संख्या घटकर 28,278 हो गई। यह एक सकारात्मक संकेत है लेकिन अभी भी बहुत कुछ किया जाना बाकी है। साल 2022 के बाद से शिकायतों की संख्या में कमी देखी गई है। जब 30,864 शिकायतें प्राप्त हुई थीं, जो 2014 के बाद से सर्वाधिक आंकड़ा था। जहां तक बात महिलाओं की सुरक्षा की आती है तो पिछले कुछ वर्षों में भारत ने अग्रतुल्य निर्णयों से महिलाओं की सुरक्षा के लिए कई प्रबंध किए हैं। आज भारत में महिलाएं पहले की अपेक्षा ज्यादा सुरक्षित हैं।

हम एक तरफ महिलाओं को हर क्षेत्र में बराबरी का दर्जा देकर उन्हे आगे बढ़ा रहें हैं। वहीं दूसरी तरफ उनके साथ अत्याचार की घटनाओं में भी लगातार बढ़ोतरी हो रही है। आये दिन हमें महिलाओं के साथ बलात्कार, दुर्व्यवहार होने की घटनाये सुनने को मिलती रहती है। ऐसी घटनाओं से महिला सशक्तीकरण के अभियान को धक्का लगता है। देश में महिलाओं के प्रति खराब होते माहौल को बदलने की जिम्मेदारी सिर्फ सरकार को ही नहीं अपितु हर आम आदमी की भी है। हम सभी को आगे आकर महिला सुरक्षा की लड़ाई में महिलाओं का साथ देना होगा तभी देश की मातृ शक्ति सर उठ कर शान से चल सकेगी। अब महिलाओं को समझना होगा कि आज समाज में उनकी दयनीय स्थिति समाज में चली आ रही परम्पराओं का परिणाम है। इन परम्पराओं को बदलने का बीड़ा स्वयं महिलाओं को ही उठाना होगा। तभी समाज में उनके प्रति सोच बदल पाएगी।

(लेखक, हिन्दुस्थान समाचार)

पाकुड़ की खबरें

जिले के सभी मेडिकल दुकानों में सीसीटीवी लगाने का दिया निर्देश

संताल एक्सप्रेस संवाददाता पाकुड़ गुरुवार को उपायुक्त मनीष कुमार ने वीडियो कांफ्रेंसिंग के माध्यम से जिले के सभी औषधि विक्रेताओं के साथ बैठक की।उपायुक्त ने कहा कि फर्जी अवैध रूप से मेडिकल स्टोर नहीं चलने चाहिए। जितने भी दवा का खरीदारी किया गया है पंजी से मिलना चाहिए। साथ ही कहा कि किसी भी मेडिकल स्टोर पर नकली दवाओं की बिक्री न हो। उपायुक्त ने जिले के सभी मेडिकल दुकानों में सीसीटीवी लगाने का निर्देश दिया। किसी भी प्रतिबंधित दवा एवं नशीली दवा की बिक्री नहीं होनी चाहिए। सभी दवा दुकानों में एक्सपायरी दवा नहीं रहने चाहिए। रात्रि में शहर में रोस्टर के अनुसार दवा दुकान खोले जाएंगे। कोडिन युक्त कफ सिरप समेत अन्य दवाइयां जो नशे के रूप में दुरुपयोग होने वाली एनडीपीएस दवाइयों पर रोक लगाने के उद्देश्य से उनके विक्रय को निर्यात करने का निर्देश सभी दवा दुकानदारों को दिया गया।बैठक में उप विकास आयुक्त महेश कुमार सन्थालिया, सिविल सर्जन डॉ मंटू कुमार टेकरीवाल, औषधि निरीक्षक राजेश कुमार एवं औषधि विक्रेता समेत अन्य उपस्थित थे।

फूड लाइसेंस रजिस्ट्रेशन हेतु लगाया गया कैंप,



संताल एक्सप्रेस संवाददातापाकुड़। गुरुवार को जिला के सदर अस्पताल परिसर स्थित खाद्य सुरक्षा कार्यालय में फूड लाइसेंस एवं रजिस्ट्रेशन कैंप का आयोजन सिविल सर्जन डॉक्टर मंटू कुमार टेकरीवाल एवं खाद्य सुरक्षा पदाधिकारी धनेश्वर हेंब्रम के नेतृत्व में किया गया। जिसमें कुल 18 लोगों ने रजिस्ट्रेशन किया। खाद्य सुरक्षा प्राधिकारी ने बताया यह शिबिर 7 मार्च को भी आयोजित किया जाएगा। खिदित हो कि खाद्य सुरक्षा और मानक अधिनियम 2006 के तहत खाने पीने की सामग्री बेचने वाले यथा होटल, रेस्टोरेंट, ढाबा, रिटेलर, डिस्ट्रीब्यूटर, होलसेलर, बेकरी दुकान, किराना दुकान, फल सब्जी विक्रेता, ठेला- खामचा, स्ट्रीट फूड वेंडर्स ईत्यादि को खाद्य अनुज्ञप्ति या पंजीकरण कराना अनिवार्य है। बताया गया की जांच में वैध अनुज्ञप्ति या पंजीकरण नहीं पाए जाने पर 10 लाख तक का अर्थदंड लगाया जा सकता है। फूड लाइसेंस रजिस्ट्रेशन बनवाने के लिए आधार कार्ड, पासपोर्ट साइज फोटो, बिजली बिल या रेंट एग्रीमेंट आवश्यक है। मीट एवं चिकन दुकान के लिए पंचायत या नगर परिषद एवं प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड से अनापति प्रमाण पत्र आवश्यक है।

डीटीओ व एसडीपीओ के नेतृत्व में चला वाहन जांच अभियान



बरहवा -साहिबगंज डीटीओ के निर्देशानुसार गुरुवार को बरहवा - बरहेट मुख्य पथ के पटना चौक में डीटीओ व एसडीपीओ नितिन खांडेलाल बरहवा के नेतृत्व में सघन वाहन जांच अभियान चलाया गया।मौके पर सभी छोटे एवं बड़े वाहनों के कागजातों की जांच की गई.समुचित कागजात नहीं दिखला पाने वाले वाहन संचालकों से जुर्माना वसूला गया. मौके पर बिना हेल्मेट के बाईक चला रहे लोगों से भी जुर्माना वसूला गया. वाहन जाँच के क्रम में कुल 24 वाहनों से लगभग 30 हजार रुपये का चालान भी काटा है.डीटीओ ने कहा कि सभी लोग यातायात नियमों का पालन करें. उन्होंने बाइक चालकों से हेल्मेट पहनने, शराब नहीं पीने, ओवर स्पीड वाहन नहीं चलाने की अपील की. मौके पर नीरज कुमार शहाद रोड सैफ्टी मैनेजर अनुज प्रसाद रोड इंजीनियर एवं राजहंस कुमार आईटी असिस्टेंट उपस्थित थे.

मनी लाड्रिंग मामले में एसडीपीआई के कार्यालय में छापा, क्षेत्र में सनसनी

संताल एक्सप्रेस संवाददाता

पाकुड़। गुरुवार को प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) के आधा दर्जन अधिकारियों ने मनी लाड्रिंग मामले में पाकुड़ शहर के मौलाना चौक स्थित सोशल डेमोक्रेटिक पार्टी ऑफ इंडिया (एसडीपीआई) के कार्यालय पर दिन के 11:00 बजे छापेमारी की। इस दौरान भारी संख्या में सीआरपीएफ के जवान मौजूद रहे। छापेमारी शुरू होती ही वहां भारी संख्या में भीड़ जुट गई। ईडी अधिकारियों ने कार्यालय में एक-एक दस्तावेजों की जांच शुरू की। बताया जाता है कि कार्यालय पहुंचे प्रदेश अध्यक्ष हजिला शेख से भी ईडी की टीम ने घंटों पूछताछ किया है। सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार यह छापेमारी एसडीपीआई के राष्ट्रीय अध्यक्ष एमके फैजी से जुड़े मामले में की गई है। जिन्हें मनी लाड्रिंग के मामले में दिल्ली एयरपोर्ट से गिरफ्तार किया गया था। ईडी को आशंका है कि एसडीपीआई,



प्रतिबंधित संगठन पीएफआई का राजनीतिक मंच है। फैजी को पिछले साल से कई बार पूछताछ के लिए ईडी द्वारा समन भेजा गया था। किंतु वे उपस्थित नहीं हुए। मालूम हो कि गिरफ्तारी के विरोध में बुधवार को एसडीपीआई कार्यकर्ताओं ने पाकुड़ में प्रदर्शन किया था। इसके पूर्व 25 फरवरी को पाकुड़ में ही पार्टी की प्रदेश कार्यकारिणी का गठन किया गया था। जिसमें राष्ट्रीय और

कार्यालय की जांच की। मुझे भी पूछताछ की गई। मेने ईडी के अधिकारियों को सभी जवाब सही-सही दिया है आशा है कि उन्हें हमारी जवाब से संतुष्टि मिली होगी। उन्होंने बताया कि सोशल डेमोक्रेटिक पार्टी ऑफ इंडिया एक समाजसेवी संगठन है। जिसकी जड़े मजबूती के साथ भारत में अपनी पकड़ बना रही है। जिससे केंद्र की सरकार घबरा गई है। और आनन फानन में हमारे राष्ट्रीय अध्यक्ष की गिरफ्तारी की है। यह पार्टी कभी भी देश के विरुद्ध कार्य नहीं करेगी। यह पार्टी देश हित में संविधान और कानून का मान रखते हुए अपनी कार्य को गति दे रही है। दबे कुचले लोगों का आवाज बनाकर कार्य करेगी। कार्यकर्ताओं को हतोत्साहित होने की जरूरत नहीं है। हम देश और संविधान के मानने वाले लोग हैं। सदैव देश हित में कार्य करेंगे। देश और संविधान हमारे लिए सर्वोपरि है।

वाहन जांच अभियान चलाया गया

महेशपुर (पाकुड़) क्षेत्र में लगातार हो रही सड़क दुर्घटना को रोकथाम को लेकर गुरुवार को थाने के सामने पुलिस ने वाहन जांच अभियान चलाया। जांच के दौरान पुलिस ने ड्राइविंग लाइसेंस नहीं रहने पर दर्जनों चार पहिया व दो पहिया वाहनों को जब्त करते हुए एक नाबालिग बाइक चालक को 14500 व कुल 41 हजार 600 रुपया का वाहन चालकों से जुर्माना वसूला गया है। साथ ही बिना हेल्मेट के बाईक चला रहे लोगों को कड़ी चेतावनी देते हुए आगे से हेल्मेट लगाकर चलने का निर्देश देते हुए लोगों को सड़क सुरक्षा को लेकर जागरूक किया। वाहन जांच में महेशपुर प्रभारी थाना प्रभारी अरविंद राय, दिनेश प्रसाद सिंह, कैला उरांव सहित जवान मौजूद थे।

डीसी ने की होली व रमजान शांतिपूर्ण एवं सौहार्दपूर्ण माहौल में मनाने की अपील

साहिबगंज -साहिबगंज जिले के डीसी हेमंत सती ने रंगों के महापर्व होली एवं पवित्र माह रमजान के अवसर पर जिलेवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं एवं बधाई दी है। उन्होंने इस पर्व को आपसी सौहार्द, भाईचारे और सामाजिक समरसता का प्रतीक बताते हुए सभी नागरिकों से इसे शांतिपूर्ण एवं सौहार्दपूर्ण माहौल में मनाने की अपील की है।

ट्रक में लगी आग, धू, धू कर जला ट्रक

हिरणपुर (पाकुड़)। थाना क्षेत्र के रानीपुर मोड़ के समीप लगभग रात के करीब 2 बजे बाँड़ी पता लोड एलपी ट्रक गाड़ी स्क 16 ॥ 1054 में अचानक आग लग गई।जैसे चालक के द्वारा देखे जाने पर धीरे-धीरे गाड़ी को आगे बढ़ते हुए आया। पुलिस की नजर पड़ते ही गाड़ी को घनी आबादी से बाहर हाई स्कूल मोड़ के आगे ले जाकर खड़ा किया गया। जहां गाड़ी धु-धु कर जलकर खाक हो गई। जिससे लाखों का बीड़ी पता और गाड़ी जलकर खाक हो गया।इस घटना में ड्राइवर और हिरणपुर पुलिस की सूझबूझ के कारण घनीआबादी में क्षति होने से बच गया परंतु गाड़ी और पता जलकर खाक हो गया।आग पर काबू पाने के लिए दमकल भी रात से लगा हुआ है परंतु सुबह होने तक आग पर पूर्णता काबू नहीं पाया गया।आग लगने के संबंध में बताया जाता है कि बाँड़ी पता काफी ओवरलोड रहती है जिस कारण शॉर्ट सर्किट के कारण आग लगी है।इस संबंध में पूछे जाने पर गाड़ी चालक,सह मलिक शेर सिंह बुंदेला ने बताया कि मेरी गाड़ी मध्य प्रदेश के बनखेड़ी से सुलतानगंज राह रहा था इसी बीच रात 2 बजे आग लग गई, जो जलकर खाक हो गया। इस संबंध में थाना प्रभारी रंजन कुमार सिंह ने बताया कि अदेशा लगाया जा रहा है कि बिजली प्राधिवित तार के संपर्क होने बीड़ी पता लदा ट्रक में आग लगी है। पुलिस आगे की कार्रवाई में जुटी है।

ट्रैक्टर के धक्के से बुजुर्ग की मौत

महेशपुर (पाकुड़)। थाना क्षेत्र के शहरग्राम गांव के पास बुधवार को तेज रफ्तार बालू लदे ट्रैक्टर के धक्के से प्रेमलाल साहा की हुई मौत की घटना को लेकर। मृतक के पुत्र मुकेश कुमार साहा ने गुरुवार को थाना में ट्रैक्टर चालक के खिलाफ नौ एवं लापरवाही से वाहन चलाने तथा धक्का मारने एवं मृत्यु हो जाने के आरोप में मामला दर्ज करवाया है। वादी ने आवेदन में उल्लेख किया है कि उसका पिता दूध का कारोबार करते थे। बुधवार सुबह 9-30 बजे के आसपास साइकिल से दूध लेकर शहरग्राम स्थित शिव मंदिर के पास पहुंचे थे, कि इसी दौरान महेशपुर के तरफ से जा रहे ट्रैक्टर संख्या जेएच17यु- 4617 के चालक में तेजी एवं लापरवाही से ट्रैक्टर चलाते हुए उसके पिता को पीछे से जोरदार धक्का मारा गया। जिससे वह गंभीर रूप से जखमी हो गए तथा अस्पताल ले जाने के दौरान रास्ते में ही उनकी मौत हो गई। पुलिस ट्रैक्टर को जब्त कर घटना को छानबीन में जुटी हुई है।

पहाड़िया विकास ग्राम उद्योग सहयोग समिति ने की बैठक



बोरियो- बोरियों प्रखंड क्षेत्र के बिन्देरी बन्दर कोला में पहाड़िया विकास ग्राम उद्योग सहयोग समिति एवं हिलएसेम्बली पहाड़िया महासभा की बैठक हुई। बैठक में पहाड़िया विकास ग्राम उद्योग सहयोग समिति लिमिटेड द्वारा रजिस्ट्रेशन किया गया. साथ ही लोगों को पद के अनुसार जिम्मेदारी दी गई। मौके पर सरदार दादा मैसा पहाड़िया, सरदार फागु पहाड़िया, सरदार मैसा पहाड़िया, सरदार मरकुस मालतो, नायब सोमा पहाड़िया, नायब चान्दु पहाड़िया, नायब तुला पहाड़िया, नायब रबेन मालतो, सदस्य सिकन्दर पहाड़िया, सदस्य चंदन पहाड़िया, सदस्य मीना पहाड़िन, सदस्य सोलोमी पहाड़िन, सदस्य बबिता पहाड़िन, नायब बुद्धिनाथ पहाड़िया, ग्राम प्रधान बरनबास मालतो सहित अन्य मौजूद थे.

लचर विद्युत व्यवस्था को लेकर ग्रामीणों ने जताया विरोध

संताल एक्सप्रेस संवाददाता

हिरणपुर (पाकुड़) लचर विद्युत व्यवस्था व तेज गति से वाहनों की परिचालन के विरोध तारपुर व गोविंदपुर के ग्रामीणों ने गुरुवार को विरोध जताया है। ग्रामीण चन्द्रायण साहा , श्रीराम साहा , मंटू साहा , राजीव पंडित , पंकज साहा , मनोज साहा आदि ने बताया कि बीते मंगलवार की रात तेज गति से परिचालन कर रहे हाइवा ने वर्षों पुरानी विद्युत पोल को क्षतिग्रस्त कर दिया। जिससे मुख्य सड़क में विद्युत तार टूटकर बिखर गई। रात में घटना होने के कारण कोई जानमाल की क्षति नहीं हुई। नही तो बड़ी घटना घट जाती। क्योंकि 11 हजार वाह की तार सड़क से गुजरी है। पोल टूटे जाने से बीते तीन दिनों से विद्युत आपूर्ति बाधित है। वहीं कोभर तार न रहने से हमेशा से भय सताया रहता है कि कहीं वर्षों पुरानी तार टूटकर गिर न जाये। ग्रामीणों ने कहा कि विद्युत व्यवस्था को अविलम्ब दुरुस्त किया जाय। कोभरयुक्त तार लगाया जाए। वहीं हाइवा सहित अन्य तेज गति गति से परिचालन कर रहे वाहनों पर अंकुश लगाया जाए। उभर इसकी सूचना मिलने साथ विद्युत विभाग के कनीय अभियंता विदेश माझी गांव में पहुंचकर लोगों से वार्ता किया व विद्युत व्यवस्था को दुरुस्त करने के लिए कार्य प्रारम्भ किया गया। कनीय अभियंता ने बताया कि जल्द ही विद्युत आपूर्ति संचालित कर दी जाएगी।



झामुगो के नवनियुक्त जिलाध्यक्ष, जिला सचिव एवं नई समितियों का कार्यकर्ताओं ने किया जोरदार स्वागत



संताल एक्सप्रेस संवाददाता पाकुड़। जिला मुख्यालय स्थित लड्डू बाबू आग बगान में झारखंड मुक्ति मोर्चा की जिला समिति की बैठक झामुगो जिलाध्यक्ष अजीजुल ईस्लाम की अध्यक्षता में की गई। मंच संचालन जिला उपाध्यक्ष हाजी समद अली ने किया। इसके पूर्व जिला समिति के पदाधिकारियों द्वारा जिले के सभी पंचायत समिति, प्रखंड समिति, नगर समिति के पदाधिकारियों को माला पहनाकर सम्मानित किया। वहीं सभी प्रखंडों के नव गठित प्रखंड व नगर समिति के पदाधिकारियों द्वारा जिले के नव नियुक्त जिलाध्यक्ष अजीजुल ईस्लाम, जिला उपाध्यक्ष हाजी समद अली, जिला उपाध्यक्ष हरिवंश चौबे, जिला सचिव माईकिल मुर्मू, जिला उपाध्यक्ष बाबुधन मुर्मू, केंद्रीय सदस्य निशा शबनम हांसदा, केंद्रीय सदस्य मिथिलेश घोष, पूर्व जिला सचिव सुलेमान बास्की, पूर्व महिला जिलाध्यक्ष जोसेफिना हेन्ड्रम, पूर्व युवा जिलाध्यक्ष सुनील टुडू, नगर अध्यक्ष मुकेश सिंह, सचिव नूर आलम, पाकुड़ प्रखंड अध्यक्ष मुस्तेउद्दीन शेख, सचिव राजेश सरकार, हिरणपुर प्रखंड अध्यक्ष इसहाक अंसारी, उपाध्यक्ष विकास रविदास, सचिव सरकार टुडू, लिट्टीपाड़ा प्रखंड अध्यक्ष प्रसाद हांसदा, सचिव जावेद आलम, अमड़पाड़ा प्रखंड अध्यक्ष श्यामलाल हांसदा, सचिव जहीरुद्दीन मियां, महेशपुर प्रखंड अध्यक्ष अब्दुल उदूद, पाकुड़िया प्रखंड अध्यक्ष मोतीलाल हांसदा, सचिव मैनुदीन अंसारी एरुलआकूर अंसारी, जहूर आलम, तनवीर आलम, पिंटू गुप्ता, रंजन साहा, आदित्या तिवारी, ईमरान अंसारी, अली हुसैन अंसारी, नीरज मंडैया, मनोज चौबे, सुशीला देवी, अन्ना मुर्मू, अनिता, गैब्रियल हेन्ड्रम, नाफिर सोरेन, रमेश मुर्मू, चारलेश मराडी नवगठित सभी पंचायत समिति प्रखंड समिति व नगर समिति के पदाधिकारी व पूर्व के समिति के पदाधिकारी व सदस्य उपस्थित थे।

बाबा बैद्यनाथ महोत्सव 2025 : देवघर के कलाकारों के साथ भेदभाव का आरोप

संवाददाता
देवघर । बाबा बैद्यनाथ महोत्सव 2025 में स्थानीय कलाकारों की अनदेखी को लेकर बड़ा सवाल खड़ा हो गया है। स्थानीय कलाकार कन्हैया खवाड़े, जो पिछले 35 वर्षों से जिला प्रशासन के लिए कार्यक्रम करते आ रहे हैं, इस बार महोत्सव में आमंत्रित न किए जाने से आहत हैं।



2016-17 में गाथा उद्घाटन गीत, इस बार नहीं मिला मौका
कन्हैया खवाड़े ने बताया कि 2016 और 2017 में बाबा बैद्यनाथ महोत्सव का उद्घाटन बाबा मंदिर में हुआ था, जिसमें उन्होंने उद्घाटन गीत गाया था। उसके बाद, केकेएन स्टेडियम में सुरेश वाडेकर 2016 और कैलाश खेर 2017 ने प्रस्तुति दी थी। लेकिन इस बार, जिला

प्रशासन ने उन्हें आमंत्रित तक नहीं किया। कन्हैया खवाड़े का कहना है कि साहिबगंज पुल उद्घाटन, प्रधानमंत्री के कार्यक्रम, खादी ग्राम महोत्सव, झारखंड स्थापना दिवस और श्रावणी मेले जैसे कई बड़े आयोजनों में उन्हें जिला प्रशासन ने भेजा था। उन्होंने महाशिवरात्रि पर

बाबा मंदिर में भी प्रस्तुति दी थी, लेकिन इस बार पर्यटन विभाग और जिला प्रशासन ने उन्हें पूरी तरह नजरअंदाज कर दिया।

फ्री में प्रस्तुति दी, फिर भी अनदेखी
खवाड़े का आरोप है कि उन्होंने 2016-17 में बिना किसी शुल्क के फ्री ऑफ कॉस्ट उद्घाटन गीत गाया था। अब जब वे एक अनुभवी और राष्ट्रीय स्तर के कलाकार हैं, तब भी प्रशासन उन्हें नजरअंदाज कर रहा है। कन्हैया खवाड़े ने दावा किया कि प्रशासन के अधिकारियों का कहना है कि कलाकारों का चयन टेंडर प्रक्रिया से हुआ। लेकिन उन्होंने इसे खारिज करते हुए कहा कि इस बार बड़े कलाकारों को नहीं बुलाया गया, जिससे यह महोत्सव बच्चों का उत्सव बनकर रह गया है।

देवघर में इग्नू के 38वें दीक्षांत समारोह का मध्य आयोजन



संताल एक्सप्रेस संवाददाता
देवघर। इंद्रा गांधी राष्ट्रीय मुक्त विश्वविद्यालय (इग्नू) का 38वां दीक्षांत समारोह दिल्ली मुख्यालय में आयोजित हुआ। इस समारोह में मुख्य अतिथि शिक्षा मंत्री धर्मदेव प्रधान की उपस्थिति रही, जबकि कार्यक्रम की अध्यक्षता इग्नू की कुलपति प्रो. (डॉ.) उमा कुंजीलाल ने की। इस भव्य आयोजन का सीधा प्रसारण इग्नू क्षेत्रीय केंद्र देवघर के हिंदी विद्यापीठ बीएड कॉलेज स्थित कृष्णाणांडा सभागार में किया गया।

देवघर केंद्र के इस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में एम्स देवघर के निदेशक प्रो. (डॉ.) सौरभ वाण्योय उपस्थित रहे। कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि के रूप में हिंदी विद्यापीठ देवघर के अध्यक्ष अशोकानंद झा, इग्नू क्षेत्रीय केंद्र देवघर के निदेशक डॉ.पी.सरथ चंद्र, सहायक क्षेत्रीय निदेशक अरविंद मनोज कुमार सिंह, हिंदी विद्यापीठ बीएड कॉलेज की प्राचार्या डॉ. आशा मिश्र, और इग्नू अध्ययन केंद्र की समन्वयक डॉ. रिती रानी मौजूद रही।

पुलिस पर हमले के आरोप में पांच गिरफ्तार

देवघर। कुण्ड थाना क्षेत्र में दर्ज कांड संख्या-57/25 के तहत पुलिस पर हमला, गाली-गलौज और अन्य गंभीर आरोपों में पांच अभियुक्तों को गिरफ्तार कर न्यायिक अभिरक्षा में भेज दिया गया है। गिरफ्तार अभियुक्तों में कुंड थाना क्षेत्र अंतर्गत निवासी विंदेश कुमार उर्फ विंदेश वर्मा, कुण्ड निवासी मुन्ना कुमार उर्फ मुन्ना राजत, सारवां थाना क्षेत्र अंतर्गत कुसमाहा गांव निवासी रजहंस शुभम उर्फ शुभम कुमार, सारवां के बेजुक्तू गांव निवासी विपिन कुमार, कुण्ड थाना क्षेत्र अंतर्गत हथगढ़ गांव निवासी मुकेश कुमार यादव उर्फ जेपी यादव, को गिरफ्तार कर कोर्ट में पेश कर जेल भेज दिया है। पुलिस के अनुसार, आरोपियों ने पुलिस दल पर हमला किया, गाली-गलौज की और शासकीय दफ्त में बाधा पहुंचाने का प्रयास किया। इन पर अन्य गंभीर अपराधों के भी मामले दर्ज हैं। मोहन राह अपनी माता रेणु देवी के साथ सारवां का रहे थे। मेधा सदन अस्पताल के पास उनकी मां बाइक से गिर गई, जिसके बाद उन्हें अस्पताल ले जाया गया, जहां डॉक्टरों ने उन्हें मृत घोषित कर दिया। इसके बाद कुछ स्थानीय नेताओं और अन्य लोगों ने इस घटना को पुलिस के खिलाफ भड़काने की कोशिश की। उन्होंने मृतका का शव वाहन चेकिंग स्थल हथगढ़ मोड़ के आगे हथगढ़ पुल पर लाकर दर्शाने किया और पुलिस पर मारपीट का आरोप लगाते हुए हथगढ़ को जाम कर दिया। इस दौरान पुलिसकर्मियों पर लाठी-डंडों और पत्थरों से हमला किया गया और सरकारी कारों में बाधा पहुंचाई गई। मालूम हो कि उक्त मामले में मामले में चार प्राथमिक दर्ज की गई हैं।

211 कन्या एवं महिला ने कलश यात्रा निकाली

देवघर संताल एक्सप्रेस ।
06.3.2025 से 11.3.2025 तक चलेगी देवघर के केनम काटी गांव में श्री श्री 1008 राम पंचमुखी रुद्र दरबार सह हनुमान प्रतिमा प्राण प्रतिष्ठ महायज्ञ की शुरुआत और स्थापित किया गया। इसमें सुबह पहले कलश यात्रा निकला गया जिसमें लगभग 211 कन्या एवं महिला ने कलश यात्रा में शामिल हुईं। उसके बाद सभी यज्ञ स्थल पर पहुंच के पूजा अर्चना किया। पहला दिन। पचांग पूजा, मानस पाठ, राम कथा दुसरा दिन। मानस पाठ, राम कथा तीसरा दिन। मानस पाठ, राम कथा चौथा दिन। मानस पाठ, राम कथा पांचवां दिन। मानस पाठ, प्राण प्रतिमा, अखंड हरिनाम कीर्तन छठा दिन। हरिनाम सह कीर्तन समापन हवन। इस यज्ञ में जमुई के आचार्य 1 रामाश्री पांडे पंडित नागेश्वर पांडे, शास्त्री नीरज पांडे, हरिओम पांडे, सोमनाथ पांडे आदि है। ग्रामीण अध्यक्ष हिमांशु यादव सचिव प्रदीप यादव कोषाध्यक्ष मनु टाकूर और अशोक यादव और मुखिया रीना देवी मुखिया प्रतिनिधि आशेष दास, राधे द्रवे, दीपु टाकूर, सुमन, बच्चू यादव, बालेश्वर यादव, शंकर, सुनील, पवन, पप्पू, आदि सैकड़ों ग्रामीण मौजूद थे।



इंडियन डेंटल एसोसिएशन ने लगाया कैप

देवघर संताल एक्सप्रेस ।
गुरुवार को इंडियन डेंटल एसोसिएशन देवघर शाखा की ओर से राष्ट्रीय डेंटल डे धूमधाम से मनाया गया। एसोसिएशन की ओर से मौके पर गुरुवार को गुरुकुल पब्लिक स्कूल विकास नगर में निःशुल्क चिकित्सा कैप लगाकर बच्चों दांतों की जांच कर उचित सलाह देने का काम किया तथा दांतों की देखभाल के प्रति सचेत करते हुए जागरूक करने का काम किया गया। मौके पर चिकित्सकों ने अपने वक्तव्य में कहा कि आप किसी के मुंह में व्हाइटनेज या मुह का काम खुलना का छलाख दिखे तो तुरंत डेंटल डॉक्टर के पास रफर करें। गुटका, टाबको, स्मॉकिंग, पान मशाला से लोग को बचने का सलाह दी। उन्होंने लोगों से कहा कि किसी को दांत रोग के प्रारंभिक लक्षण पता चलने के बाद तुरंत चिकित्सक से संपर्क कर सलाह लेने का काम करें। इस अवसर पर एसोसिएशन के सचिव डॉ रजनी रंजन, कचेनर छ सत्यम सत्याशी, टैजर अजुन कुमारी, एडिटर जनरल कुमारी हर्ष बच्चों के दांतों की जांच कर दाव व उचित सलाह दी। कार्यक्रम को सफल बनाने में स्कूल की प्रिंसिपल रिकु शर्मा, रोहित कुमार, सिक्कर कुमार राव सहित अन्य ने महत्वपूर्ण भूमिका निभाई।



रंगभरो में अजीत, राखी, माही, अनुप्रिया व निबन्ध लेखन में शिवानी, खुशी व सोनम अव्वल

देवघर संताल एक्सप्रेस ।
विवेकानंद शैक्षणिक, सांस्कृतिक एवं क्रीड़ा संस्थान तथा अनिल कुमार शकुन्तला देवी आवासीय विद्यालय, मोहनपुर के युग बैनर तले अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर रंगभरो एवं निबन्ध लेखन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया था। जिसमें हजारों की संख्या में विद्यार्थियों की भागीदारी रही। रंगभरो प्रतियोगिता के गुण ए (वर्ग प्ले से द्वितीय तक) में एकेएसडी आवासीय विद्यालय के अजीत कुमार को प्रथम, जसीडीह की रश्मि कुमारी व प्रीति कुमारी को क्रमशः द्वितीय व तृतीय स्थान, गुण बी (वर्ग तृतीय से षष्ठ तक) में गीता देवी डीएवी पब्लिक स्कूल, भंडारकोला की राखी प्रिया व काव्या सिंह को क्रमशः प्रथम व द्वितीय, एकेएसडी स्कूल की नंदनी कुमारी को तृतीय जबकि इसी विद्यालय के अभिषेक कुमार, समीक्षा कुमारी, प्रिंस कुमार, शिवम कुमार, अंश कुमार गुप्ता व हसीना कुमारी को सात्वना पुरस्कार के लिए चयनित किया गया।



बाल विवाह मुक्त भारत अभियान को लेकर दिलाई शपथ

मधुपुर । बड़ा नारायणपुर पंचायत के दुर्गापुर गांव में आश्रय द्वार बाल विवाह रोकथाम को लेकर जागरूकता अभियान चलाया गया। इस दौरान स्कूली बच्चों के साथ बैठक हुई और उन्हें शपथ दिलाई गई। आश्रय की शपा प्रवीण ने बच्चों को समझाया कि बाल विवाह में शामिल न हों और अपने परिवार को भी इससे दूर रखें। उन्होंने कहा, बाल विवाह करवाना और उसमें शामिल होना-दोनों अपराध हैं। अगर कोई पकड़ जाता है तो दो साल की सजा और एक लाख रुपए जुर्माना देना होगा। यह कानून बाल विवाह करने, कवराने और उसमें शामिल सभी लोगों पर लागू होता है। यह तक कि पंडित, मौलवी, डेकोरेटर, कैटरिंग सेवा देने वाले, बैंड बजाने वाले और शादी में शरीक सभी लोग दोषी माने जायेंगे। उन पर जुर्माना और जेल की सजा हो सकती है। अगर आपको पता चलता है कि कहीं बाल विवाह हो रहा है, तो तुरंत 1098 नंबर पर कॉल कर और शादी रोकवाएं। बच्चों को यह भी बताया गया कि अपना भविष्य संवारने के लिए पढ़ाई पर ध्यान देना बेहद जरूरी है।

समाहरणालय, गोड्डा । (जिला मू-अर्जन शाखा)

प्रपत्र VI प्रारंभिक अधिसूचना
(अधिनियम-30/2013 की धारा-11 (1) के अधीन) संख्या- 192/2018-19 (फि) 485/भूअ0 गोड्डा दिनांक :- 27.02.2025

मुँके उपायुक्त, गोड्डा को यह प्रतीत होता है कि मोजा- पहाड़खण्ड, थाना नं०- 20, अंचल- मेहरगा, जिला- गोड्डा में भूमि सार्वजनिक प्रयोजन, यथा परियोजना पिरोजपुर-भगैया-शिघारी पथ का चौड़ीकरण एवं मजबूतीकरण पथ निर्माण हेतु अर्जित है। सरकार के अधिसूचना संख्या- 628, २०१०, दिनांक- 29.06.2018 के द्वारा निर्माण योजना (रेवीयु परियोजना) को सामाजिक अकेक्षण से विमुक्त किया गया है।

विस्तृत प्रतिवेदन गोड्डा जिले के वेबसाइट- www.godda.nic.in पर देखा जा सकता है। अतएव अधिसूचित किया जाता है कि मोजा- पहाड़खण्ड, थाना नं०- 20, अंचल- मेहरगा, जिला- गोड्डा, में उपयुक्त कथित परियोजना के लिए क्रमोदेश 4.4305 एकाड़ यानि हेक्टेयर मानक माप का मूखंड, जिसका विस्तृत विवरण निम्नांकित है, है।

| क्र० सं० | खाता सं० | सर्व मूखंड सं० | स्वाभिव का प्रकार | भूमि का प्रकार | अर्जन के अधीन क्षेत्रफल (एकाड़) | हिस्से की भूमि का रकबा (एकाड़) | हिवबद व्यक्ति का नाम व पता | उत्तर | दक्षिण | पूरुब | पश्चिम | |
|----------|----------|----------------|-------------------|----------------|---------------------------------|--|---|-------|--------|-------|--------|-----|
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 | |
| 1 | 7 | 149 | निजी | बाड़ी II | 0.019 | 0.019 | मु० केंद्रकी जौजे छोटा कनहाई राम के वारिसान | | | 147 | 149 | 147 |
| 2 | 7 | 147 | निजी | बाड़ी I | 0.011 | 0.011 | | | 158 | 151 | 142 | |
| 3 | | | | | 0.03775 | 0.03775 | राजीव प्रसाद, पिता- स्व० योगेन्द्र प्रसाद राम | | | | | |
| 4 | | | | | 0.03775 | 0.03775 | शशी प्रसाद, पिता- स्व० योगेन्द्र प्रसाद राम | | | | | |
| 5 | | | | | 0.03775 | 0.03775 | संजीव कुमार, पिता- स्व० रामजी सिन्हा | | 2 | 4 | 22 | पथ |
| 6 | | | | | 0.03775 | 0.03775 | अशोक कुमार, पिता- स्व० रामजी सिन्हा | | | | | |
| 7 | | | | | 0.0059 | 0.0059 | सुबोध प्रसाद राम पिता- स्व० बदी राम | | | | | |
| 8 | | | | | 0.00591 | 0.00591 | मुरजुम राम पिता- स्व० बदी राम | | | | | |
| 9 | | | | | 0.00592 | 0.00592 | मकुद राम पिता- स्व० बदी राम | | | | | |
| 10 | | | | | 0.00295 | 0.00295 | संजीव कुमार पिता- स्व० निर्भय राम | | | | | |
| 11 | | | | | 0.00295 | 0.00295 | फनुद कुमार पिता- स्व० निर्भय राम | | | | | |
| 12 | | | | | 0.01181 | 0.01181 | शिवरंजन कुमार(दासक पुत्र) पिता- स्व० नंदकिशोर राम | | | | | |
| 13 | | | | | 0.00394 | 0.00394 | भानु देवी पिता- स्व० नंदकिशोर राम | | | | | |
| 14 | | | | | 0.00394 | 0.00394 | गांधी देवी पिता- स्व० नंदकिशोर राम | | | | | |
| 15 | | | | | 0.00196 | 0.00196 | अभिरंजन कुमार पिता- स्व० सुदीन राम | | | | | |
| 16 | | | | | 0.00197 | 0.00197 | जयवंजन कुमार पिता- स्व० सुदीन राम | | | | | |
| 17 | | | | | 0.02362 | 0.02362 | डॉ प्रवीण पिता- स्व० कमलेश्वरी प्र० राम | | | | | |
| 18 | | | | | 0.02363 | 0.02363 | राजीव कुमार पिता- स्व० कमलेश्वरी प्र० राम | | | | | |
| 19 | | | | | 0.01181 | 0.01181 | मंजु देवी पिता- स्व० सुनम कुमार सिन्हा | | | | | |
| 20 | | | | | 0.01181 | 0.01181 | रविन्द्र कुमार सिन्हा पिता- स्व० बालेश्वर प्र० राम | | | | | |
| 21 | | | | | 0.01181 | 0.01181 | नेरेंद्र कुमार पिता- स्व० बालेश्वर प्र० राम | | | | | |
| 22 | | | | | 0.01182 | 0.01182 | शैलेन्द्र कुमार सिन्हा पिता- स्व० बालेश्वर प्र० राम | सीमा | 25 | 26 | 24 | |
| 23 | | | | | 0.00393 | 0.00393 | शिवशंकर राम पिता- स्व० राजेश्वर प्र० राम | | | | | |
| 24 | | | | | 0.00394 | 0.00394 | कोशलेंद्र कुमार पिता- स्व० राजेश्वर प्र० राम | | | | | |
| 25 | | | | | 0.00394 | 0.00394 | अलका सिन्हा पिता- स्व० पवन कुमार | | | | | |
| 26 | | | | | 0.00395 | 0.00395 | किरण कुमारी पिता- स्व० हरिशंकर | | | | | |
| 27 | | | | | 0.00197 | 0.00197 | इन्दु शंकर पिता- स्व० कमलेश्वर राम | | | | | |
| 28 | | | | | 0.00197 | 0.00197 | शशांक शंकर पिता- स्व० कमलेश्वर राम | | | | | |
| 29 | | | | | 0.00787 | 0.00787 | मितीकांत सिन्हा पिता- स्व० नागेश्वर शशीर | | | | | |
| 30 | | | | | 0.00197 | 0.00197 | ब्रजेश उर्फ बबलू पिता- स्व० ओंकार राम | | | | | |
| 31 | | | | | 0.00197 | 0.00197 | श्यामेश कुमार पिता- स्व० गंगाधर | | | | | |
| 32 | | | | | 0.00393 | 0.00393 | नीलेश कुमार पिता- स्व० शारदा राम | | | | | |
| 33 | | | | | 0.00394 | 0.00394 | अश्वनी कुमार पिता- स्व० शारदा राम | | | | | |
| 34 | | | | | 0.00197 | 0.00197 | ललीता देवी पिता- स्व० मुन्ना राम | | | | | |
| 35 | | | | | 0.00197 | 0.00197 | निर्मल राम पिता- स्व० प्रतापनारायण राम | | | | | |
| 36 | | | | | 0.00197 | 0.00197 | राकेश कुमार पिता- स्व० प्रतापनारायण राम | | | | | |
| 37 | | | | | 0.00197 | 0.00197 | विनय कुमार पिता- स्व० प्रतापनारायण राम | | | | | |
| 38 | 4 | निजी | बाड़ी I | 0.172 | 0.068 | राजकिशोर राम, पिता- स्व० शशिभूषण राम | | 3 | 5 | 22 | पथ | |
| 39 | 22 | निजी | बाड़ी I | 0.100 | 0.068 | शंकर प्रसाद राम, पिता- स्व० सरयू राम | सीमा | 22 | अंश | 23 | 3 | |
| 40 | | | | | 0.068 | 0.068 | पंकज कुमार, पिता- स्व० सरयू राम | | | | | |
| 41 | | | | | 0.068 | 0.068 | सोनाली सिन्हा, पिता- स्व० अनिरुद्ध | | | | | |
| 42 | | | | | 0.045 | 0.045 | सुधीर कुमार, पिता- स्व० मूनेश्वर राम | सीमा | 23 | अंश | 24 | 22 |
| 43 | 13 | निजी | बाग आम | 0.058 | 0.045 | विनोद प्रसाद सिंह, पिता- स्व० मूनेश्वर राम | | | | | | |
| 44 | 24 | निजी | बाग आम | 0.058 | 0.00725 | राज किशोर राम, पिता- स्व० शशिभूषण राम | सीमा | 25 | 25 | 23 | | |
| 45 | | | | | 0.00725 | 0.00725 | शंकर प्रसाद राम, पिता- स्व० सरयू राम | | | | | |
| 46 | | | | | 0.00725 | 0.00725 | पंकज कुमार, पिता- स्व० सरयू राम | | | | | |
| 47 | | | | | 0.00725 | 0.00725 | सोनाली सिन्हा, पिता- स्व० अनिरुद्ध कुमार | | | | | |
| 48 | | | | | 0.00725 | 0.00725 | सुधीर कुमार, पिता- स्व० मूनेश्वर राम | | | | | |
| 49 | | | | | 0.00725 | 0.00725 | विनोद प्रसाद सिंह, पिता- स्व० मूनेश्वर राम | | | | | |
| 50 | | | | | 0.00725 | 0.00725 | शैलेश कुमार, पिता- स्व० सीता राम | | | | | |
| 51 | | | | | 0.00725 | 0.00725 | राधा कृष्ण राम, पिता- स्व० जादू राम | | | | | |
| 52 | 36 | निजी | खलीहान | 0.043 | 0.0033 | वास्तुदेव राम पिता- स्व० बदी राम | पथ | 35 | 45 | 26 | | |
| 53 | 144 | निजी | बाड़ी I | 0.023 | 0.0011 | रमन कुमार पिता- स्व० सविदा राम | पथ | 142 | 145 | पथ | | |
| 54 | | | | | 0.0011 | 0.0011 | राकेश कुमार पिता- स्व० सविदा राम | | | | | |
| 55 | | | | | 0.0011 | 0.0011 | मंगल पिता- स्व० सविदा राम | | | | | |
| 56 | | | | | 0.0033 | 0.0033 | सुभाष कुमार पिता- स्व० मनोज कुमार | | | | | |
| 57 | | | | | 0.0033 | 0.0033 | सोताप कुमार पिता- स्व० मनोज कुमार | | | | | |
| 58 | | | | | 0.0033 | 0.0033 | अशोक कुमार पिता- स्व० जगदीश राम | | | | | |
| 59 | | | | | 0.0033 | 0.0033 | डॉ आलोक कुमार पिता- स्व० जगदीश राम | | | | | |
| 60 | | | | | 0.0033 | 0.0033 | उत्तम कुमार पिता- स्व० अश्वेश राम | | | | | |
| 61 | | | | | 0.0033 | 0.0033 | धनंजय कुमार पिता- स्व० अश्वेश राम | | | | | |
| 62 | | | | | 0.0044 | 0.0044 | दिलीप कुमार पिता- स्व० तारणी प्र० राम | | | | | |
| 63 | | | | | 0.0044 | 0.0044 | संजीव कुमार पिता- स्व० तारणी प्र० राम | | | | | |
| 64 | | | | | 0.0044 | 0.0044 | सरिता देवी पति- स्व० समीर कुमार | | | | | |
| 65 | | | | | 0.0066 | | | | | | | |

बाबूलाल मरांडी को जिलाध्यक्ष ने दी शुभकामनाएं

दुमका। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष एवं वरिष्ठ नेता बाबूलाल मरांडी को सर्वसम्मति से भाजपा विधायक दल का नेता चुने जाने पर भाजपा जिलाध्यक्ष गौरवकांत ने उन्हें हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं दी हैं। गौरवकांत ने कहा कि श्री मरांडी न केवल झारखंड के पहले मुख्यमंत्री रहे हैं, बल्कि एक दूरदर्शी नेता, सशक्त संगठनकर्ता और स्वच्छ छवि के जननायक हैं। बाबूलाल मरांडी का अनुभव और संकल्पशक्ति राज्य की राजनीति में सकारात्मक परिवर्तन लाएगी। प्रदेश मंत्री रविकांत मिश्रा, प्रदेश कार्यसमिति सदस्य अमरेंद्र सिंह, डॉ. अंजुला मुर्मू, डॉ. शर्मिला सोहन, अमिता रश्मि, निवास मंडल, सुरेश मुर्मू, मनोज पांडे, पवन केशरी, धर्मेन्द्र सिंह बिंदू, मार्शल ऋषिराज टुडू, गुंजन मरांडी, नवल किस्कु, मुंगाल मिश्रा, अजय गुप्ता, ओम केशरी, दीपक स्वर्णकार, रूपेश मंडल, श्रीधर दास, ममता साह, रमेश मुर्मू, गोपीनाथ दत्ता, दीर्घाशु कोचवाड़े, मार्टिन मुकेश, दिनेश सिंह, कुश कुमार पात आदि ने बधाई दिया है।

सशक्त विपक्ष की भूमिका निभायेगी भाजपा : पिटू अग्रवाल

भारतीय जनता पार्टी द्वारा प्रदेश अध्यक्ष सह राज्य के प्रथम मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी को विधायक दल का नेता चुने जाने पर पार्टी के दुमका जिला मीडिया प्रभारी पिटू अग्रवाल ने खुशी का इजहार किया है। श्री अग्रवाल ने कहा है कि विधायक दल का नेता चुने जाने से बतौर नेता प्रतिपक्ष बाबूलाल मरांडी के नेतृत्व में पार्टी झारखंड विधानसभा में सशक्त विपक्ष की भूमिका निभाने में सफल रहेगी। श्री मरांडी को इस दायित्व को सौंप जाने पर श्री अग्रवाल ने श्री मरांडी को बधाई दी है।

एक विद्यालय में दो प्रधानाध्यापकों से नहीं हो रहा कार्य, एक दूसरे पर थोप रहे हैं कार्य

जरमुंडी । जरमुंडी प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत ग्राम पंचायत बनवारा में अपग्रेड हाईस्कूल एवं अपग्रेड मिडिल स्कूल का एक परिसर में स्थित होना और यहां दो प्रधानाचार्यों का कार्य करना जो का जंजाल बना हुआ है। बताया दे कि हाई स्कूल और मिडिल स्कूल दोनों एक ही परिसर में स्थित है, लेकिन दोनों विद्यालय में अलग अलग प्रधान कार्य कर रहे हैं। वर्तमान में बनवारा उन्नत उच्च विद्यालय में प्रधानाध्यापक ललित कुमार मंडल हैं एवं उन्नत मिडि विद्यालय में राकेश चंद्र झा प्रधानाध्यापक हैं। ऐसे में एक ही परिसर में अवस्थित होने से दोनों विद्यालयों के प्रधानाचार्य एक दूसरे पर कार्य थोपने का काम कर रहे हैं। इस संदर्भ में बनवारा के ग्रामीण अभिभावकों की मानें तो एक ही विद्यालय परिसर में स्थित हाई स्कूल और मिडिल स्कूल के लिए अलग-अलग प्रधानाध्यापक रहने से स्कूल का पठन-पाठन विकास कार्य एवं अन्य जरूरी कार्रवाई की जरूरत पड़ने पर उच्च विद्यालय और मध्य विद्यालय के प्रधानाचार्य एक दूसरे पर कार्य थोपने का प्रयास करते हैं जिससे विद्यालय का कार्य सुचारु रूप से संचालित नहीं हो पा रहा। बनवारा के पूर्व प्रधानाध्यापक समिति सदस्य ओमप्रकाश मिश्रा, स्थानीय ग्रामीण विनय मांडी, चंचल मांडी, वकील मिश्रा, बोदनारायण मिश्रा, जानकी देवी, वाई सदस्य राजकुमार मांडी व संतोष मांडी सहित अन्य ग्रामीण अभिभावकों ने समूहिक रूप से हस्ताक्षरित एक आवेदन दुमका के जिला शिक्षा पदाधिकारी को देकर विद्यालय में एक प्रधानाध्यापक रखने की मांग की है।

युवती को भगाने का आरोप, तीन के खिलाफ केस दर्ज

देवघर। जिले के पालाजोरी थाना क्षेत्र में 21 वर्षीय युवती को बहला-फुसलाकर भगाने का मामला सामने आया है। इस संबंध में पालाजोरी थाना में कांड संख्या 14/2025 के तहत मामला दर्ज किया गया है। मिली जानकारी के अनुसार, पीड़िता पालाजोरी थाना क्षेत्र के एक गांव की रहने वाली है। उसने पुलिस को दिए बयान में आरोप लगाया कि पालोजोरी थाना क्षेत्र अंतर्गत गुवालडीह गांव निवासी नवल राय 24 वर्ष, पिता दिनेश राय ने शादी करने की नीयत से उसे बहला-फुसलाया और अपने साथ भगाने की कोशिश की। पीड़िता ने अपनी शिकायत में यह भी बताया कि इस सविज्ञाप में नवल राय की माँ और बहन भी शामिल थीं। आरोपियों ने उसे मानसिक रूप से प्रभावित करने की कोशिश की और जबरन भगाने का प्रयास किया। पीड़िता की शिकायत के आधार पर पुलिस ने बीएनएस की संबंधित धाराओं के तहत मामला दर्ज कर लिया है। पुलिस सूत्रों ने बताया कि आरोपी नवल राय, उसकी माँ और बहन पर जांच शुरू कर दी गई है और जल्द ही कानूनी कार्रवाई की जाएगी।

बिजली चोरी के मामले में केस दर्ज, जांच जारी

देवघर। जिले के पथरौल थाना क्षेत्र में बिजली चोरी का मामला सामने आया है। इस संबंध में पथरौल थाना कांड संख्या 29/2025 के तहत भारतीय विद्युत अधिनियम संशोधन 2003 के तहत मामला दर्ज किया गया है। मधुपुर विद्युत आपूर्ति अवर प्रमंडल के सहायक विद्युत अभियंता दीपक कुमार द्वारा दर्ज कराई गई प्राथमिकी में आरोप लगाया गया है कि अभियुक्तगण अवैध रूप से बिजली चोरी कर रहे थे। जांच के दौरान विद्युत विभाग की टीम ने बिजली चोरी की पुष्टि की, जिसके बाद यह मामला पथरौल थाना में दर्ज किया गया। शिकायत के आधार पर विद्युत अधिनियम की धाराओं के तहत मामला दर्ज किया गया है और पुलिस ने जांच शुरू कर दी है। पुलिस सूत्रों ने कहा कि जल्द ही आरोपियों को नॉटिस भेजा जाएगा और आगे की कार्रवाई की जाएगी।

अवैध बालू परिवहन में ट्रैक्टर जब्त, केस दर्ज

देवघर। जिले में अवैध खनन और बालू परिवहन के खिलाफ प्रशासन ने सख्ती बढ़ दी है। इसी कड़ी में पथरौल थाना कांड संख्या 28/25 के तहत अवैध रूप से बालू खनने के मामले में केस दर्ज किया गया है। देवघर के जिला खनन पदाधिकारी सुभाष रविदास की ओर से दर्ज प्राथमिकी के अनुसार, स्वराज कंपनी के एक ट्रैक्टर के ट्रैक्टर में अवैध रूप से बालू का परिवहन किया जा रहा था। जब्त वाहन के चालक और मालिक के खिलाफ खनन अधिनियम और भारतीय दंड संहिता की संबंधित धाराओं के तहत मामला दर्ज किया गया है। खनन विभाग के अधिकारियों का कहना है कि अवैध खनन और बिना परमिट के बालू ढुलाई पर रोक लगाने के लिए लगातार अभियान चलाया जा रहा है। ऐसे मामलों में दोषियों के खिलाफ कड़ी कानूनी कार्रवाई की जाएगी।

संत जोसेफ हाई स्कूल को मिली 7.2 लाख की अनुदान राशि

मधुपुर । झारखंड एकेडमिक कार्रिसल, रंची द्वारा मधुपुर संत जोसेफ उच्च विद्यालय को वर्षों से लंबित 7 लाख 20 हजार रुपये की अनुदान राशि स्वीकृत कर दी गई है। इस महत्वपूर्ण सूचना को विद्यालय की प्राचार्य सिस्टर दिव्या मिंज ने आज प्रबंध समिति की बैठक में साझा किया। बैठक में झारखंड सरकार के अल्पसंख्यक कल्याण एवं जल संसाधन मंत्री तथा क्षेत्रीय विधायक हर्षीजुल हसन के प्रतिनिधि शब्जोर अंसारी, झारखंड एकेडमिक कार्रिसल के प्रतिनिधि डॉ. अजय कुमार गुप्ता, विद्यालय की सचिव सिस्टर लफ्फोनी, दानदाता सिस्टर विनीता सहित अन्य सदस्य मौजूद रहे। बैठक के दौरान प्राचार्य सिस्टर दिव्या मिंज ने सभी अतिथियों को बुरे देकर सम्मानित किया। उन्होंने खुशी जाहिर करते हुए बताया कि इस अनुदान राशि में से 1 लाख 8000 रुपये विद्यालय के विकास कार्यों में खर्च किए जाएंगे, जबकि 6 लाख 12 हजार रुपये उच्च विद्यालय के शिक्षकों और कर्मचारियों को वितरित किए जाएंगे। यह राशि विशेष रूप से 10 शिक्षक, 1 क्लर्क और 2 चतुर्थ श्रेणी कर्मचारियों के लिए स्वीकृत की गई है। प्राचार्य सिस्टर दिव्या मिंज ने मंत्री हर्षीजुल हसन का आभार प्रकट करते हुए कहा, 'उनकी पहल और प्रयासों से ही यह अनुदान राशि स्वीकृत हुई है। इस अवसर पर विद्यालय के सभी शिक्षक सिस्टर पविनी, सिस्टर नीलम हेब्रम, शिक्षक गौस अस्लम, शिक्षक गणेश, शिक्षक अनिकेत, शिक्षक आशुतोष, सिस्टर रेखा मिस, सिस्टर रानी मिसर एवं कर्मी उपस्थित रहे।

बाबूलाल को नेता प्रतिपक्ष चुने जाने पर खवाड़े ने दी बधाई

देवघर संताल एक्सप्रेस । चन्द्र शेखर खवाड़े ने बधाइयां दिये भारतीय जनता पार्टी झारखंड प्रदेश के प्रदेश अध्यक्ष, लोकप्रिय नेता, झारखंड के प्रथम मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी को झारखंड विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष चुने जाने पर भारतीय जनता पार्टी के सभी विधायकों को साधुवाद तथा आभार-बहुत प्रदर्श अध्येक्ष बाबूलाल मरांडी को बहुत-बहुत बधाइयां अनंत शुभकामनाएं। आशा है आपकी इस नई पारी में हम संघर्ष की नई कहानी लिखते हुए झारखंड को विकसित राज्य बनाने के लिए राह प्रशस्त करेंगे।

बोल्डर फॉर चिप्स मामले में नहीं हो सकी अंतर राशि की वसूली**डीएमओ ने जिले के 65 खनन पट्टेधारियों को भेजा था डिमांड नोटिस, 10 खनन पट्टेधारियों ने आपत्ति दर्ज कराया****● 55 पत्थर कारोबारियों ने कोई जवाब नहीं दिया, न अंतर राशि जमा किया**

दुमका । बोल्डर का रॉयल्टी भुगतान कर पत्थर का उपयोग स्टोन चिप्स बनाने में करने के मामले में खनन पट्टेधारियों से अंतर राशि की वसूली में विभाग को सफलता मिलती नहीं दिख

बोल्डर का रॉयल्टी दर 132 रुपए प्रति घन मीटर है, चिप्स बनाने पर 250 रुपये है दर

दुमका (विशेष संवाददाता) । न सिर्फ दुमका जिला बल्कि झारखंड के कई जिलों में बढ़ी संख्या में खनन पट्टेधारियों ने खनन किए गए पत्थर का उपयोग स्टोन चिप्स में किया है जबकि रॉयल्टी का भुगतान बोल्डर के दर पर किया है। बोल्डर का रॉयल्टी दर 132 रुपए प्रति घन मीटर है जबकि बोल्डर का उपयोग स्टोन चिप्स के रूप में करने पर रॉयल्टी का दर 250 रुपए प्रति घन मीटर है। रॉयल्टी का यह दर 16 सितंबर 2019 को झारखंड सरकार द्वारा जारी एक अधिसूचना के बाद से लागू है। खनन पट्टेधारियों ने स्टोन चिप्स के रूप में उपयोग किये गए बोल्डर का रॉयल्टी का भुगतान 250 रुपए प्रति घन मीटर का दर पर कर दिया है।

किए गए बोल्डर का रॉयल्टी 132 रुपये प्रति घन मीटर के दर से जमा कराया है। बोल्डर फॉर चिप्स मामले में झारखंड हाइकोर्ट के निर्देश के बाद झारखंड सरकार ने सितंबर 2019 से लेकर अब तक जिलों में ऐसे सभी मामलों की समीक्षा कर अंतर राशि राजस्व

3 माह पहले सरकार ने दिया था अंतर राशि वसूली का निर्देश

दुमका । झारखंड सरकार के अपर निदेशक खान, (निगरानी, प्रवर्तन, निरीक्षण एवं अनुश्रवण, रॉंची) ने दिसंबर 2024 में ही सभी जिलों के जिला खनन पदाधिकारियों को झारखंड हाई कोर्ट के आदेश से अनागत कराते हुए ऐसे सभी मामलों की समीक्षा कर राजस्व वसूली की कार्रवाई करने का निर्देश दिया था। इस निर्देश के बाद ही जिले के डीएमओ ने दुमका जिला में 65 खनन पट्टेधारियों को डिमांड नोटिस भेज कर अंतर राशि वसूली की कार्रवाई शुरू की थी पर खनन पट्टेधारियों ने अब तक एक रुपया भी अंतर राशि सरकार के जिले में जमा नहीं कराया है।

जमा करने के लिए 15 दिनों का समय भी खनन पट्टेधारियों को दिया गया था। दुमका के जिला खनन पदाधिकारी आनंद कुमार ने पूछे जाने पर बताया इस मामले में जिन 65 खनन पट्टेधारियों को डिमांड नोटिस भेजा गया है, उनमें 10 खनन पट्टेधारियों ने नोटिस का जवाब देते हुए अपनी आपत्ति कार्यालय में प्रस्तुत किया है। जिन 10 खनन पट्टेधारियों ने नोटिस का जवाब दिया उसमें अधिकतर ने अंतर राशि की गणना पर आपत्ति दर्ज की है। इसकी समीक्षा की जा रही है। दूसरी ओर 55 खनन पट्टेधारियों ने न आपत्ति दर्ज कराया है और न ही अंतर राशि जमा किया है।

गौरा पहाड़ पर असामाजिक तत्वों ने लगाई आग, हरे-भरे पेड़ व औषधीय पौधे जलकर राख

जामा । प्रखंड के गौरा पहाड़ पर दो दिन लगातार असामाजिक तत्वों द्वारा आग लगा देने से वन्य जीवन के साथ-साथ हरे भरे वृक्ष और बेशकीमती पौधे जल कर राख में तब्दी हो रहे हैं।

ग्रामीणों ने बताया कि हर साल असामाजिक तत्वों द्वारा जामा प्रखंड क्षेत्र के भोरा, सिरसा आदि पहाड़ पर आग लगा दी जाती है। जिससे वन संपत्ति की अपार क्षति होती है। हर साल आग लगाने से संरक्षित औषधीय पौधे विलुप्त होने के कारण पर बताया इस खतरों में पड़ रहा है लेकिन वन विभाग इसकी अनदेखी कर रहा है और उदासीन है। जबकि सरकार द्वारा करोड़ों रुपया खर्च कर पेड़ पौधे लगाने में आम जनता की राशि खर्च की जा रही है। पर्यावरण संरक्षक तरुण कुमार लाहा, सुभाष नाग, संजय मंडल, वरुण कापरी, ग्राम प्रधान प्रेम नाथ कुंवर, सोनू सेन, जोशीलाल मुर्मू व रामचंद्र मुर्मू आदि ने सरकार का ध्यान आकृष्ट करते हुए प्रशासन से आग लगाने की घटना पर अंकुश लगाने की मांग की है।

होली मनाने को लेकर शांति समिति की बैठक

गोपीकांदर । गोपीकांदर थाना परिसर में होली पर्व को शांतिपूर्ण तरीके से मनाने को लेकर गुरुवार को थाना प्रभारी सुमित कुमार भगत की अध्यक्षता में शांति समिति की बैठक हुई। बैठक में सामाजिक सौहार्द बनाए रखने और शांतिपूर्ण तरीके से मनाने को लेकर विभिन्न बिंदुओं पर चर्चा हुई। थाना प्रभारी ने कहा कि त्योहारों के दौरान शांति एवं कानून-व्यवस्था बनाए रखना सभी की जिम्मेदारी है। इस अवसर पर पर समुदाय के प्रतिनिधियों ने प्रशासन को अपने सुझाव देते हुए कहा कि थाना क्षेत्र में होली को लेकर दो दिन के लिए कोयला हटाई में लगे कोयला हटाईवाओं को बंद किया जाए ताकि होली के दिन को अप्रिय घटना ना हो। साथ ही प्रशासन के समक्ष होली में शराब पर पाबंदी को लेकर भी प्रस्ताव रखा गया। बैठक में निर्णय लिया गया कि होली और रमजान के दौरान किसी भी अफवाहों से बचने और सोशल मीडिया पर सतर्कता बरतने की आवश्यकता है। साथ ही सामुदायिक सहयोग से सभी कार्यक्रमों को सौहार्दपूर्ण वातावरण में संपन्न कराने की अपील की गई। इस अवसर पर प्रखंड कल्याण पदाधिकारी विशाल कुमार, एसआई धरमल मांडी, सखिष्की पदाधिकारी आनंद कुमार सिंह, एसआई राजन सिंह, सुरेशचंद्र हेब्रम, गोपीकांदर मुखिया मांडल हेब्रम, जोगाई गृही, पूर्व उपप्रमुख कुबराज बेसरा, मनोज चांद, देशय भगत, निजु मंडल, सुंदर देहरी, बलराम ठकुर सहित दर्जनों गणगण्य लोग उपस्थित थे।

जेलकेएम ने ओढमो पंचायत में किया पार्टी का विस्तार

गोपीकांदर । प्रखण्ड में जेलकेएम के पाकुड़ जिला अध्यक्ष हासन अंसारी के आदेश पर बुधवार को प्रखण्ड अध्यक्ष लखीराम राय ने गोपीकांदर प्रखण्ड के ओढमो पंचायत का विस्तार किया गया। जिसमें ओढमो पंचायत अध्यक्ष के रूप में देव हंसदा, वही उपाध्यक्ष- बिनोद राय, राजदीप मुर्मू, लखन मराण्डी, जगदीश राय, बिकास कुमार राय, वही सचिव के रूप में शुखलाल देहरी, सह सचिव- करण देहरी, रामप्रसाद देहरी, धनी मड्डया, कोषाध्यक्ष-रंजन देहरी, चयन किया गया। वही प्रखण्ड अध्यक्ष ने कहा कि सभी तो गरीबों ने-सिंहाराय को सहयोग एवं सहयता प्राप्त होगी तथा विस्थापन को लाभ प्राप्ति होगी। इस पंचायत विस्तार में महावीर मड्डया, सुखदेव राय, नरेश किशकु, मोतीलाल हेब्रम, मिस्त्री हेब्रम, दिनेश देहरी, बिधन मुर्मू, अनिल मुर्मू, गणेश मरांडी, आदि कार्यकर्ताओं ने जेलकेएम की बैठक में शामिल हुए। वही मीडिया प्रभारी में राजकुमार राय को मीडिया प्रभारी के रूप में सर्वसम्मति से चयन किया गया।

वनस्पति विज्ञान के कार्यशाला को लेकर बैठक

दुमका । सिंदो कान्हु मुर्मू विश्वविद्यालय में वनस्पति विज्ञान के स्नाकोत्तर विभाग द्वारा आयोजित दो-दिवसीय कार्यशाला की तैयारियों को लेकर अहम बैठक संपन्न हुआ। यह कार्यशाला 10 और 11 मार्च को आयोजित होगी, जिसमें बोटैनिकल सर्वे ऑफ इंडिया के प्रतिष्ठित वैज्ञानिक अपने ज्ञान और अनुभव साझा करेंगे। इस कार्यशाला में रिसोर्स पर्सन के रूप में डॉ. जीवन सिंह जलाल, डॉ. गोपाल कृष्णा, डॉ. सुमन गृट्ट, डॉ. श्याम विश्वा और डॉ. की जयती शामिल होंगे। बैठक में विश्वविद्यालय के कई प्रोफेसर, रिसर्च स्कॉलर और छात्र-छात्राएं उपस्थित थीं। प्रमुख रूप से डॉ. संजय कुमार सिन्हा, डॉ. शान्तनु लाल बॉन्ड्या, डॉ. स्था, डॉ. बार्स्की नीरज, डॉ. अमर दास, डॉ. अनिता चक्रवर्ती, डॉ. सैमूअल किस्कु और डॉ. अरिजीत घोष यहि आदि मौजूद रहे। वनस्पति विज्ञान विभाग के छात्रों में इस कार्यशाला को लेकर विशेष उत्साह है, और सभी इसे एक महत्वपूर्ण और यादगार अनुभव मान रहे हैं। विश्वविद्यालय प्रशासन इसके सफल आयोजन के लिए हर संभव मदद कर रही है।

सामाजिक सुरक्षा योजना को लेकर लगा कैप

गोपीकांदर । गोपीकांदर प्रखंड के खरौनी बजार पंचायत भवन परिसर में पंचायती राज विभाग एवं प्रधान संस्था के द्वारा एक दिवसीय नागरिक सहायता केंद्र सह पंचायत स्तरीय एक दिवसीय सामाजिक सुरक्षा योजना कैप का गुरुवार को आयोजन किया गया। कैप का शुभारंभ पंचायत मुखिया एनोसेंट हेब्रम के द्वारा किया गया। कैप में सामाजिक सुरक्षा पेंशन, राशन कार्ड, जाब कार्ड, आधार कार्ड, सुधार, आनोपहन खजना रसीद कटपना, जाति-निवासी, प्रमाण पत्र सहित दर्जनों योजनाओं की आवेदन जमा लिया गया।

अपहरण मामले में तीन गिरफ्तार, किशोरी बरामद

संताल एक्सप्रेस संवाददाता

सुरैयाहाट । हंसडीहा थाना क्षेत्र के धमनाकुंडा गांव से किशोरी को अगवा करने मामले में पुलिस द्वारा त्वरित कार्रवाई करते हुए किशोरी को बरामद कर तीन नामजद आरोपी को गिरफ्तार करके गुरुवार को न्यायिक हिरासत में जेल भेज दिया। उक्त मामले को लेकर किशोरी के पिता ने हंसडीहा थाना में आवेदन देकर किशोरी को बरामद करने सहित उचित कार्रवाई की गुहार पुलिस से लगाई थी। मामले को गंभीरता से लेते हुए पुलिस द्वारा कांड संख्या 21/25 दर्ज कर जांच शुरू की और मामला दर्ज होने के 24 घण्टे के भीतर किशोरी को बरामद कर लिया साथ ही आरोपी युवक अरुण कुमार राउत, अरुण दास और उसके साथी राजीव दास को हंसडीहा चौक से गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में जेल भेज दिया वहीं किशोरी को मेडिकल जांच के लिए मेडिकल कॉलेज दुमका भेजा गया है।

छेड़खानी छिनतई के आरोपी की गिरफ्तारी के लिए पुलिस लगातार कर रही छापेमारी

संवाददाता
सुरैयाहाट । बीते दिनों हंसडीहा में घटित छेड़खानी, छिनतई एवं मारपीट की घटना को अंजाम दिया था। जिसके बाद स्थानीय लोगों की मदद से आरोपी को पकड़कर पुलिस को सुपुर्द कर दिया गया था जहां से पुलिस को चकमा देकर आरोपी युवक फरार हो गया। जिसके बाद अक्रोशित लोगों ने पुलिस के कार्यशैली पर सवाल उठाते हुए जमकर बवाल काटा साथ ही करीब छह घण्टे तक हंसडीहा से गुजरने वाले सभी मुख्य मार्ग को जाम कर दिया था। मामले को लेकर हंसडीहा थाना प्रभारी प्रकाश सिंह ने बताया कि पुलिस लगातार दिशबंद दे रही है, किसी भी सूत्र में आरोपी को बख्शा नहीं जाएगा, जल्द ही आरोपी को पकड़ लिया जाएगा।

राष्ट्रीय बुजुर्ग स्वास्थ्य देखभाल कार्यक्रम

देवघर संताल एक्सप्रेस । देवघर में राष्ट्रीय बुजुर्ग स्वास्थ्य देखभाल (एनओपीएचओ0ई0) कार्यक्रम का प्रशिक्षण दिया गया। प्रशिक्षक डॉ. सिंह आलोक द्वारा बताया गया कि भविष्य में बुजुर्गों की आबादी बढ़ने की संभावना है, और बीमारी के पैटर्न में एक निश्चित बदलाव हो रहा है, यानी संचारी रोगों-संक्रामक में, अब समय आ गया है कि स्वास्थ्य देखभाल प्रणाली बुजुर्गों की बढ़ती स्वास्थ्य आवश्यकताओं के लिए खुद को तैयार करे। साथ ही समुदाय को यह सुझाव दिया कि सभी को अपनी जिम्दगी में बुजुर्ग होने का एहसास करना पड़ता है।

दुमका । शिक्षकैतर कर्मचारियों के 77 दिनों के हड़ताल का परिणाम यह हुआ कि कर्मचारियों के पंचम छठे एवं सातवें वेतनमान में वेतन निर्धारण को लेकर उच्च शिक्षा निदेशक की अध्यक्षता में निदेशालय की टीम विश्वविद्यालय पहुंची है जिसमें दो उपनिदेशक डॉ. अनमोल लाल एवं डॉ. अजय राज खालखो के अतिरिक्त निदेशालय के वित्त पदाधिकारी, प्रशाखा पदाधिकारी एवं तीन अंकेक्षक शामिल हैं। कर्मचारियों के नियुक्ति संबंधी कागजातों की जांच जोर शोर के साथ चल रही है। महासंघ के अध्यक्ष श्री परिमल कुंदन ने कहा कि निदेशक महोदय ने आश्वासन दिया है कि सभी कर्मचारियों के वेतन निर्धारण को लेकर सकारात्मक प्रयास किया जाएगा। हालांकि उपनिदेशक डॉ. अनमोल लाल की कर्मचारी विरोधी नीति को लेकर महासंघ ने निदेशक से अनुरोध

मनरेगा के तहत कूप निर्माण के बिना कार्य के निकासी कर लेने को लेकर बीडीओ ने लगाया जुर्माना

संवाददाता
रानीश्वर (दुमका) । प्रखंड विकास पदाधिकारी राजेश कुमार सिन्हा ने मनरेगा के तहत कूप निर्माण के बिना कार्य के निकासी कर लेने को लेकर बृन्दावनी पंचायत के मुखिया किरण कुमारी, पंचायत सचिव अमित कुमार, रोजगार सेवक नरेश एवं कनीय अधियंता को दो-दो हजार के दर से जुर्माना लगाया है साथ ही बीडीओ ने गुरुवार को कूप निर्माण स्थल के साथ पंचायत में चल रहे निर्माणाधीन आंगनवाड़ी के साथ एवं 15 वित्त आयोग के तहत पंचायत समिति मद से निर्माणाधीन पीसीसी पथ का निरीक्षण किया है। प्रखंड विकास पदाधिकारी ने दस दिन पूर्व बृन्दावनी पंचायत के विकास कार्य

सनातन वेद-वेदांगों का सार है श्रीमद्भागवत की कथा : प. संजयानंद

संवाददाता
जरमुंडी । जरमुंडी प्रखंड क्षेत्र के बनवारा पंचायत अंतर्गत बांधडीह में आयोजित श्रीमद् भागवत कथा ज्ञान यज्ञ सप्ताह के दूसरे दिन गुरुवार को कथा व्यास पंडित संजयानंद ने बताया कि भागवत कथा समस्त वेद वेदांगों का सार है। सभी वेद वेदांग, उपनिषद, पुराण, धर्म शास्त्रों का निचोड़ इसी में निहित है। उन्होंने बताया कि श्रीमद् भागवत कथा के मर्म को समझने के बाद कुछ भी समझना शेष नहीं रह जाता है। श्रीमद्भागवत कथा का प्रादुर्भाव चतुरश्रकी भागवत के रूप में भगवान श्री मन्नारायण से हुआ। यह

एवं नारद जी के द्वारा व्यास जी को श्रीमद्भागवत का ज्ञान प्राप्त हुआ है। कलयुग में श्रीमद् भागवत कथा